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fiNys vè;k; esa geus foLrkj{ke jpukvksa dk Lo:i fdl çdkj gksrk gSa 

blij n`f"V Mkyh gaSA bl vè;k; esa foLrkj{ke jpukvksa ds fofèkor foLrkjfØ;k 

dks iyVkas ds lkFk rFkk fofHkUu tkfr esa Hkh fyfic) fd;k gSaA foLrkj{ke 

jpukvksa dk foLrkj rky f=rky ds lkFk gh vU; rkyksa esa Hkh fofHkUu iyVksa ds 

lkFk fyfic) djds n'kkZus dk ç;kl bl vè;k; eSa fd;k gqvk gSA çLrqr 

vè;k; esa mu lHkh nqyZHk foLrkj{ke jpukvksa dks lEesfyr djrs gq, ml jpuk 

dk ç;ksx] egRo] ,oa fo'ks"krk] jpukRed i{k] lkSan;Z i{k rFkk xf.krh; i{k o 

mi;ksfxrk ls Hkh ifjphr djk;k x;k gSA ,dy rcyk oknu dh çLrqfr dh 

tkusokyh yxHkx lHkh rkyksa esa foLrkj{ke jpukvksadk foLrkj djds] çLrqr 

jpukvksa dk laxzg.k] çys[ku ,oa fo'ys"k.k djds fo|kÆFk;kas o laxhr çsfe;ksa dks 

uohu rF; ,oa fn'kk nsus dk ç;kl 'kksèkkFkÊ us bl vè;k; esa fd;k gSA 

foLrkj{ke jpukvksa dk foLrkj gj ,d oknd vius&vius <ax ls djrk gSaA 

çR;sd oknd dh viuh futh çfrHkk ,oa dYiuk'kfä gksrh gS vkSj blh ds vkèkkj 

ij fHkUu&fHkUu o.kks± dk vkèkkj ysdj foLrkj{ke jpukvksa dk foLrkj fofHkUu 

iYVksa dh lgk;rk ls fd;k tkrk gaSA vkxs fn, gq, foLrkj{ke jpukvksa dk 

foLrkj 'kksèkkFkÊ us vius xq#vksa ls çkIr rkfye] Lo;a ds fopkj] vuqHko }kjk 

xgu vè;;u djds rFkk fofHkUu rcyk okndksa ls fopkj foe'kZ ,oa lk{kkRdkj 

djds foLrkj{ke jpukvksa dk foLrkj fyfic) djus dk cMk gh dfBu ,oa 

esgurh ç;kl bl vè;k; esa fd;k gqvk gSA 

¼ek=k&16] VkGh &1] 5] 13] dky & 9] [kaM& 4] foHkkx&4$4$4$4½ 

rky % x èkk  Çèk  Çèk  èkk A 2 èkk  Çèk  Çèk  èkk A 

0 èkk  Çr  Çr  rk A 3 rk  Çèk  Çèk  èkk A 
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eq[k & 

 x /kk·frj   fdV/kk·  ·DM/kk·    f/ka·uk·A  

 2 ··frj   fdV/kk·   ·DM/kk·    fra·uk·A 

 0 rkdsfrj  fdVrk·  ·DMrk·    fra·uk·A  

 3 ··frj   fdV/kk·   ·DM/kk·    f/ka·uk·A 

iyVk ua- 1  

 x ··/kk·   ··/kk·    ·DM/kk·   f/ka·uk·A  

 2 ··frj   fdV/kk·   ·DM/kk·   fra·uk·A  

 0 ··rk·  ··rk·    ·DMrk·   fra·uk·A 

 3 ··frj    fdV/kk·   ·DM/kk·   f/ka·uk·A 

iyVk ua- 2   

 x /kk·frj   fdV/kk·   f/ka·uk·    /kk·frjA  

 2 fdVf/ka·  uk··/kk   ·DM/kk·   fra·uk·A 

 0 rk·frj  fdVrk·   fra·uk·    /kk·frjA 

 3 fdVf/ka·  uk··/kk   ·DM/kk·   f/ka·uk·A 

iyVk ua- 3  

 x ··/kk·   ··/kk·    ··/kk·     f/ka·uk·A 

 2 ··DM  f/ka·uk· /kkDM/kk·   fra·uk·A 

 0 ··rk·   ··rk·    ··rk·     fra·uk·A 

 3 ··DM f/ka·uk·   /kkDM/kk·   fra·uk·A 

iyVk ua- 4  

 x /kk·frj fdVfrj fdV/kk·   /kk·frjA  

 2 fdVfrj fdV/kk·   ·DM/kk·   fra·uk·A 

 0 rk·frj   fdVfrj   fdVrk·   rk·frjA 

 3 fdVfrj  fdV/kk·   ·DM/kk·   f/ka·uk·A 

iyVk ua- 5 

 x ··frj   fdV/kk·   ·DM/kk·   f/ka·uk·A 

 2 ··/kk·   fr·/kk·   ·DM/kk·   fra·uk·A 
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 0 ··frj   fdVrk·   ·DMrk·    fra·uk·A 

 3 ··/kk·   fr·/kk·   ·DM/kk·    fra·uk·A 

iyVk ua- 6        

 x /kk·frj  fdV/kk·  ·DM/kk·    f/ka·uk·A 

  2 ··frj   fdV/kk·   ·DM/kk·    fra·uk·A 

 0 rkdsfrj  fdVrk·  ·DMrk·    fra·uk·A 

 3 ··frj    fdV/kk·   ·DM/kk·    f/ka·uk·A 

iyVk ua- 7  

 x /kk·frj  fdV/kk·  ·DM/kk·    f/ka·uk·A 

 2 ··f/kauk   /kk=df/k  fdVf?ku   frukfdukA 

 0 rk·frj  fdrk·  ·DMrk·    fra·uk·A 

 3 ··f/kauk  /kk=df/k   fdVf?ku   f/kukfxukA 

iyVk ua - 8  

  x/kk=df/k   fdVf?ku  fraukfduk   =df/kfdA 

  2V/kkxsuk   /kk=df/k  fdVf?ku   frukfdukA 

  0rk=dfr   fdVfdu  fraukfduk   =df/kfdA 

  3V/kkxsuk  /kk=df/k  fdVf?ku   f/kaukfxukA 

iyVk ua- 9  

  x /kk=df/k   fdVf?ku  fraukfduk   =df/kfdA 

 2 V/kkxsuk   f/kfdV/kkxsuk  /kk=df/kfdV  f?kufrukfdukA 

 0 rk=dfr   fdVfdu  fraukfduk  =df/kfdA  

 3 V/kkxsuk   f/kfdV/kkxsuk  /kk=df/kfdV  f?kuf/kaukfxukA 

iyVk ua- 10  

 x/kk=df/k   fdVf?ku    fraukfduk      f/kfdV/kkxsuk 

 2/kk=df/kfdV  f?kufrukfduk /kk=df/kfdV    f?kufrukfduk 

 0rk=dfr   fdVfdu   fraukfduk       frfdVrkdsuk 

 3rk=dfrfdV  fdufrukfduk /kk=df/kfdV    f?kuf/kaukfxuk 

 

bl is'kdkj dk eq[k 3+5+3+5 ek=kvksa ds cksyleqgks lsa foHkkftr gksrk gSA 

is'kdkj dks fofHkUu iyVksa }kjk foLrkj djus ds i'pkr var esa vkf[kj ds rhu 

ek=kvksa esa dk;ns ds cksyksa dks çfo"V fd;k x;k gS] tks vkxs is'kdkj dk;nk vkus 
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dk lwpd n'kkZrk gSA blçdkj is'kdkj ds iyVks esa dqN ek=k,¡ dk;ns ds cksyksa 

dks lEesfyr djds dk;ns ds eq[k esa bldk :ikarj fd;k x;k gSA ;g is'kdkj 

dk;nk frL= tkfr esa fuc) gSA blds cksy 3&3 ls foHkkftr gksrs fn[kkÃ nsrs 

gSA is'kdkj dk;nk fuEukuqlkj % 

eq[k % 

x /kkxsuk/kk=d  f/kfdV/kkxsuk     /kk=df/kfdV      f?kufrukfdukA 

2 rkdsukrk=d   frfdVrkdsuk     /kk=df/kfdV    f?kuf/kaukfxukA 

0 /kkxsuk/kk=d   f/kfdV/kkxsuk     /kk=df/kfdV     f?kufrukfdukA 

3 rkdsukrk=d   frfdVrkdsuk     /kk=df/kfdV     f?kuf/kaukfxukA 
 

iyVk ua- 1  ¼nksgjk½  

x /kkxsuk/kk=d   f/kfdV/kkxsuk     /kkxsuk/kk=d     f/kfdV/kkxsukA 

2 /kkxsuk/kk=d      f/kfdV/kkxsuk     /kk=df/kfdV     f?kufrukfdukA 

0 rkdsukrk=d   frfdVrkdsuk     rkdsukrk=d     frfdVrkdsukA 

3 /kkxsuk/kk=d   f/kfdV/kkxsuk     /kk=df/kfdV     f?kuf/kaufxukA 
 

iyVk ua- 2 ¼v/kZ nksgjk½  

x /kkxsuk/kk=d   f/kfdV/kkxsuk     /kk=df/kfdV   /kk=df/kfdVA 

2 /kkxsuk/kk=d   f/kfdV/kkxsuk     /kk=df/kfdV      f?kufrukfdukA 

0 rkdsukrk=d   frfdVrkdsuk     rk=dfrfdV   rk=dfrfdVA 

3 /kkxsuk/kk=d   f/kfdV/kkxsuk     /kk=df/kfdV      f?kuf/kaufxukA 
 

iyVk ua- 3 ¼foJkarh½  

x /kkxsuk/kk=d  f/kfdV/kkxsuk      /kk··         f/kfdV/kkxsukA 

2 /kkxsuk/kk=d   f/kfdV/kkxsuk     /kk=df/kfdV      f?kufrukfdukA 

0 rkdsukrk=d   frfdVrkdsuk     rk··    frfdVrkdsukA 

3 /kkxsuk/kk=d   f/kfdV/kkxsuk     /kk=df/kfdV      f?kuf/kaufxukA 
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iyVk ua- 4  

x /kkxsuk/kk=d   f/kfdV/kk=d     f/kfdV/kkxsuk   /kk=df/kfdVA 

2 /kkxsuk/kk=d   f/kfdV/kkxsuk     /kk=df/kfdV     f?kufrukfdukA 

0 rkdsukrk=d   frfdVrk=d     frfdVrkdsuk   rk=dfrfdVA 

3 /kkxsuk/kk=d   f/kfdV/kkxsuk     /kk=df/kfdV     f?kuf/kaufxukA 
 

iyVk ua- 5  

x /kk=df/kfdV  /kkxsuk/kk=d     f/kfdV/kkxsuk   f/kfdV/kkxsukA 

2 /kkxsuk/kk=d   f/kfdV/kkxsuk     /kk=df/kfdV     f?kufrukfdukA 

0 rk=dfrfdV  rkdsukrk=d     frfdVrkdsuk   frfdVrkdsukA 

3 /kkxsuk/kk=d   f/kfdV/kkxsuk     /kk=df/kfdV      f?kuf/kaufxukA 
 

iyVk ua- 6  

x /kk=df/kfdV  /kkxsuk/kkxsuk     /kk=df/kfdV   /kkxsukf/kfdVA 

2 /kkxsuk/kk=d  f/kfdV/kkxsuk     /kk=df/kfdV   f?kufrukfdukA 

0 rk=dfrfdV  rkdsukrkdsuk     rk=dfrfdV   rkdsukfrfdVA 

3 /kkxsuk/kk=d  f/kfdV/kkxsuk     /kk=df/kfdV   f?kuf/kaukfxukA 
 

iyVk ua- 7 

x /kk=df/kfdV  f?kufrukfduk     /kk=df/kfdV   f?kufrukfdukA 

2 /kkxsuk/kk=d   f/kfdV/kkxsuk     /kk=df/kfdV      f?kufrukfdukA 

0 rk=dfrfdV  fdufrukfduk     rk=dfrfdV   fdufrukfdukA 

3 /kkxsuk/kk=d   f/kfdV/kkxsuk     /kk=df/kfdV      f?kuf/kaufxukA 

frgkbZ &¹ 

x /kk=df/kfdV  f?kufrukfduk     /kk··f?kufr    ukfdu/kk··A 

2 f?kufrukfduk /kk··/kk=d     f/kfdVf?kufr    ukfduk/kk··A 

0 f?kufrukfduk /kk··f?kufr     ukfduk/kk··    /kk=df/kfdVA 

3 f?kufrukfduk /kk··f?kufr     ukfduk/kk··    f?kufrukfdukA/kk
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eq[k%  

x /kkfrV/kk frV/kk/kk frV/kkx fraukfdukA 2 rkfrVrk frV/kk/kk frV/kkx f/kaukfxukA 

0 /kkfrV/kk frV/kk/kk frV/kkx fraukfdukA 3 rkfrVrk frV/kk/kk frV/kkx f/kaukfxukA 

iyVk ua- 1  

x /kkfrV/kk  frV/kk/kk  /kkfrV/kk  frV/kk/kk A  

2 /kkfrV/kk  frV/kk/kk  frV/kkx  fraukfduk A 

0 rkfrVrk  frVrkrk rkfrVrk  frVrkrk A  

3 /kkfrV/kk  frV/kk/kk  frV/kkx  f/kaukfxuk A 

iyVk ua- 2  

x /kkfrV/kk  frV/kk/kk  /kkfrV/kk  /kk/kkfrV A 

2 /kkfrV/kk  frV/kk/kk  frV/kkx  fraukfduk A  

0 rkfrVrk frVrkrk rkfrVrk  rkrkfrV A 

3 /kkfrV/kk  frV/kk/kk  frV/kkx  f/kaukfxuk A 

iyVk ua- 3  

x /kkfrV/kk  frV/kk  frV/kkfrV   /kk/kkfrV A  

2 /kkfrV/kk  frV/kk/kk  frV/kkx  fraukfduk A 

0 rkfrVrk  frVrk  frVrkfrV   rkrkfrV A  

3 /kkfrV/kk  frV/kk/kk  frV/kkx  f/kaukfxuk A  

iyVk ua - 4 

x /kkfrV/kk  frV/kk/kk  frV/kkfr  V/kkfrV A  

2 /kkfrV/kk  frV/kk/kk  frV/kkx  fraukfduk A 

2 rkfrVrk  frVrkrk  frVrkfr VrkfrV A 

3 /kkfrV/kk  frV/kk/kk  frV/kkx  f/kaukfxuk A 

iyVk ua - 5  

x /kkfrV/kk  frV/kk/kk  frV·/kk  frV/kk/kk A 

2 /kkfrV/kk  frV/kk/kk  frV/kkx  fraukfduk A 
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2 rkfrVrk  frVrkrk  frV·rk  frVrkrk A  

3 /kkfrV/kk  frV/kk/kk  frV/kkx  f/kaukfxuk A 

iyVk ua- 6  

x /kkfrV/kk  frV/kk/kk  frV·/kk  frV/kk/kk A   

2 frV·/kk frV/kk/kk  frV/kkx  fraukfduk A 

0 rkfrVrk  frVrkrk  frV·rk frVrkrk A  

3 frV·/kk  frV/kk/kk  frV/kkx  f/kaukfxuk A 

iyVk ua- 7  

x /kkfrV/kk  frV/kk/kk  frVfrV  /kk/kkfrV A 

2 /kkfrV/kk  frV/kk/kk  frV/kkx  fraukfduk A 

0 rkfrVrk  frVrkrk  frVfrV  rkrkfrV A 

3 /kkfrV/kk  frV/kk/kk  frV/kkx  f/kaukfxuk A 

iyVk ua- 8  

x /kkfrV/kk  frV/kk/kk  frV/kk/kk  frVfrV A 

2 /kkfrV/kk  frV/kk/kk  frV/kkx  fraukfduk A 

0 rkfrVrk  frVrkrk  frVrkrk  frVfrV A 

3 /kkfrV/kk  frV/kk/kk  frV/kkx  f/kaukfxuk A 

iyVk ua- 9 

x/kkfrV/kk  frV/kk/kk  frV/kkx  fraukfduk A 

2frV/kkx  f/kaukfxuk  frV/kkx  fraukfduk A 

0 rkfrVrk  frVrkrk  frV/kkx  fraukfduk A  

3 frV/kkx  f/kaukfxuk frV/kkx  f/kaukfxuk A 

iyVk ua- 10  

x frV/kkx f/kaukfxuk  frV/kkx  f/kaukfxuk A 

2 /kkfrV/kk  frV/kk/kk  frV/kkx  fraukfduk A 

0 frVrkds  fraukfduk  frVrkds  fraukfduk A 

3 /kkfrV/kk  frV/kk/kk  frV/kkx  f/kaukfxuk A 
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iyVk ua- 11  

x /kkxf/kauk fxuk/kkx  f/kaukfxuk  f/akukfxuk A 

2 /kkfrV/kk  frV/kk/kk  frV/kkx  fraukfduk A 

0 Rkkdsfrauk fdukrkds  fraukfduk fraukfduk A  

3 /kkfrV/kk  frV/kk/kk  frV/kkx  f/kaukfxuk A 

iyVk ua- 12  

x /kkxf/kauk /kkxf/kauk /kkxf/kauk  /kkxf/kauk A 

2 /kkfrV/kk  frV/kk/kk  frV/kkx  fraukfduk A 

0 rkdsfrauk  rkdsfrauk  rkdsfrauk  rkdsfrauk A  

3 /kkfrV/kk  frV/kk/kk  frV/kkx  f/kaukfxuk A 

frgkbZ &   

x /kkfrV/kk  frV/kk/kk  frV/kkx  fraukfduk A   

 /kk·/kk/kk  frV/kkx  fraukfduk  /kk·/kk/kk A 

2 frV/kkx  fraukfduk  /kk···    /kkfrV/kk A  

 frV/kk/kk  frV/kkx  fraukfduk  /kk·/kk/kk A 

0 frV/kkx  fraukfduk  /kk·/kk/kk  frV/kkx A  

 fraukfduk  /kk···   /kkfrV/kk  frV/kk/kk A 

3 frV/kkx  fraukfduk  /kk·/kk/kk  frV/kkx A  

 fraukfduk  /kk·/kk/kk  frV/kkx  fraukfduk A /kk 
 

;g dk;nk fnYyh ?kjkus dh ikjaikjhd jpuk gSA bl dk;ns esa /kk] /kk/kk] 

frV] /kkxs] f/kauk] fxuk vkfn 'kCnksa dk ç;ksx fd;k x;k gSA bl dk;ns esa frV 

'kCn dks çeq[k ekuk x;k gSA dbZ yksx bls ^^/kkfrV** dk dk;nk Hkh dgrs gSA 

bl dk;ns ds vkf[kj esa tks cksy gS tSls fraukfduk] f/kaukfxuk ;g bl dk;ns ds 

vaR;in gSA bl dk;ns ds eq[k dks 'k:okrh ls ysdj vkf[kj ds vaR;in 

^^f/kaukfxuk** rd bl dk;ns ds iyVks dksa [kksyk x;k gSA çLrqr dk;ns esa 

3+3+4+6 ds o.kksZ dk foHkktu fn[kkbZ nsrk gSA 
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Xkr&dk;nk esa *xr* esa ctus okys [kqys ,oa tksjnkj cksyksa dk lekos'k    

gksrk gaSA çLrqr dk;nk [kqyk ckt ;kus iwjc ckt Ikj vk/kkjhr gSA ;g jpuk 

xrvax ds cksyksa dks n'kkZrh gS bl dk;ns esa lHkh [kqys cksy ç;qä gksrs gSA bl 

dk;ns dk foLrkj Hkh vU; dk;nksa dh rjg eq[k] nksgjk] iyVks dh ek/;e ls 

gksrk gSA mi;qZä dk;ns esa ^/kk* v{kj lqj ij ;kus yo ij vk?kkr djds ctk;s 

tkrs gSA bl esa vf/kd [kqys cksyksa dk lekos'k gksus ds dkj.k bl çdkj ds 

dk;nksa dk vU; dk;nks dh rqyuk esa vf/kd foLrkj ugh gks ikrk gSA 

eq[k & 

x^^/kk·f?kMuxrd  f?kMk·u/kkxsfrV  drxfnxu/kkxsfrV   drxfnxu A 

2 drxfnxu/kk·   f?kMk·u/kkxsfrV  drxfnxu/kkxsfrV   drxfnxu A 

0 rk·fdMudrd  fdMk·urkdsfrV  drdfrdurkdsfrV  drdfrdu A 

3 drxfnxu/kk·   f?kMk·u/kkxsfrV  drxfnxu/kkxsfrV   drxfnxu**A1 
 

iyVk ua- 1 

x /kk·f?kMuxrd  f?kMk·u/kkxsfrV   f?kMk·u/kkxsfrV     f?kMk·u/kkxsfrVA 

2 drxfnxu/kk·   f?kMk·u/kkxsfrV  drxfnxu/kkxsfrV   drxfnxu A 

0 rk·fdMudrd  fdMk·urkdsfrV  fdMk·urkdsfrV   fdMk·urkdsfrVA 

3 drxfnxu/kk·   f?kMk·u/kkxsfrV  drxfnxu/kkxsfrV    drxfnxu A 
 

iyVk ua- 2 

x /kk·f?kMuxrd  f?kMk·u/kkxsfrV   ··f?kMuxrd  f?kMk·u/kkxsfrVA 

2 drxfnxu/kk·  f?kMk·u/kkxsfrV   drxfnxu/kkxsfrV   drxfnxu A 

0 rk·fdMudrd  fdMk·urkdsfrV  ··fdMudrd fdMk·urkdsfrVA 

3 drxfnxu/kk·  f?kMk·u/kkxsfrV   drxfnxu/kkxsfrV   drxfnxu A 
 

iyVk ua- 3  

x drxfnxu/kk·  f?kMk·u/kkxsfrV   drxfnxu/kkxsfrV   drxfnxu A 

2 drxfnxu/kk·  f?kMk·u/kkxsfrV   drxfnxu/kkxsfrV   drxfnxu A 
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0 drdfrdurk·  fdMk·urkdsfrV  drdfrdurkdsfrV   drdfrduA 

3 drxfnxu/kk·   f?kMk·u/kkxsfrV  drxfnxu/kkxsfrV    drxfnxu A 
 

iyVk ua- 4  

x drxfnxudr   xfnxudrxfn   xudrxfnxu      drdrxfnxuA 

2 drxfnxu/kk·   f?kMk·u/kkxsfrV   drxfnxu/kkxsfrV   drxfnxu A 

0 drdfrdudr  dfrdudrdfr   dudrdfrdu  drdrdfrduA 

3 drxfnxu/kk·   f?kMk·u/kkxsfrV    drxfnxu/kkxsfrV   drxfnxu A 
 

iyVk ua- 5 

x drdrxfnxu   drdrxfnxu   drxfnxu/kkxsfrV    drxfnxuA 

2 drxfnxu/kk·   f?kMk·u/kkxsfrV   drxfnxu/kkxsfrV    drxfnxuA 

0 drdrdfrdu  drdrdfrdu   drdfrdurkdsfrV   drdfrduA 

3 drxfnxu/kk·   f?kMk·u/kkxsfrV   drxfnxu/kkxsfrV    drxfnxuA 
 

iyVk ua- 6  

xdrdrdrdr   xfnxuxfnxu    drdrdrdr     xfnxuxfnxuA 

2 drxfnxu/kk·   f?kMk·u/kkxsfrV   drxfnxu/kkxsfrV   drxfnxuA 

0 drdrdrdr  dfrdudfrdu  drdrdrdr dfrdudfrduA 

3 drxfnxu/kk·  f?kMk·u/kkxsfrV   drxfnxu/kkxsfrV   drxfnxuA 
 

frgkbZ & 

x drdrdrdr   xfnxuxfnxu  drdrdrdr    xfnxuxfnxu A 

2 /kk···          ····   drdrdrdr    xfnxuxfnxuA  

0 drdrdrdr   xfnxuxfnxu    /kk···     ···· A 

3 drdrdrdr   xfnxuxfnxu  drdrdrdr    xfnxuxfnxuA /kk 
 

  

xk;u dyk esa ftl çdkj vuoV jkx gksrk gS mlh çdkj dk;ns] jsys 

tSlh foLrkj{ke jpukvksa esa vuoV dk;nk ;k jsyk gksrk gSA vuoV dk;nk ;kus 
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ftl dk;ns ds Hkkx fo"ke gksrs gS ml dk;ns dks vuoV dk;nk dgk¡ tkrk gSA 

mi;qZä dk;ns ds foHkkx vxj ns[ks tk;s rks fo"ke gS & /kkfrVdr = 5] 

/kkfrdr= 4] /kkxsuk= 3] /kkxsfrukfduk= 4, dqy ek=k ds foHkkx 5+4+3+4=16 ek=k 

gSA bl çdkj ds dk;nksa dk foLrkj djus rFkk mls ctkus esa dfBu gksrk gS] 

D;ksafd blds Hkkx fo"ke gksus ds dkj.k y; dks dk;e j[krs gq, bl çdkj ds 

dk;nks ds iyVksa dks [kksyuk iMrk gSA vuoV dk;ns dk foLrkj fuEukuqlkj% 

¼prqjJ tkrh  = 5+4+3+4=16½ 

eq[k % 

xÞ/kkfrVd r/kkfrd r/kkxsuk  frukfduA 2rkfrVd  rrkfrd r/kkxsuk f/kaukfxuA 

0 /kkfrVd r/kkfrd r/kkxsuk  frukfduA 3rkfrVd  rrkfrd r/kkxsuk f/kaukfxuÞA2 

iyVk ua - 1  

x /kkfrVd  r/kkfr/kk  frVdr  /kkfr/kkfrA  

2 /kkfrVd  r/kkfrd  r/kkxsuk  frukfduA 

0 rkfrVd  rrkfrrk  frVdr  rkfrrkfrA  

3 /kkfrVd  r/kkfrd  r/kkxsuk  f/kaukfxuA 
 

iyVk ua- 2  

x /kkfrVd  r/kkfr·   /kkfrVd  r/kkfr·A 

2 /kkfrVd  r/kkfrd  r/kkxsuk  frukfduA 

0 rkfrVd  rrkfr·   rkfrVd  rrkfr·A 

3 /kkfrVd  r/kkfrd  r/kkxsuk  f/kaukfxuA 
 

iyVk ua- 3  

x /kkfrVd  r/kkfrV dr/kkfr Vdr·A 

2 /kkfrVd  r/kkfrd  r/kkxsuk  frukfduA 

0 rkfrVd  rrkfrV     drrkfr      Vdr·A 

3 /kkfrVd  r/kkfrd  r/kkxsuk  f/kaukfxuA 
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iyVk ua- 4  

x /kkfrVd  rdrdr  /kkfrVd  r/kkfrA 

2 /kkfrVd  r/kkfrd  r/kkxsuk  frukfduA 

0 rkfrVd  rdrdr  rkfrVd  rrkfrA 

3 /kkfrVd  r/kkfrd  r/kkxsuk  f/kaukfxuA 

iyVk ua- 5  

xdr/kkfr  V/kkfrd  r/kkxsuk  fraukfduA 

2 /kkfrVd  r/kkfrd  r/kkxsuk  frukfduA 

0 drrkfr  Vrkfrd  rrkdsuk  fraukfduA 

3 /kkfrVd  r/kkfrd  r/kkxsuk  f/kaukfxuA 

iyVk ua- 6  

x frV/kkfr   V/kkfrd   r/kkxsuk  fraukfduA 

2 /kkfrVd  r/kkfrd  r/kkxsuk  frukfduA 

0 frVrkfr   Vrkfrd   rrkdsuk  fraukfduA  

3 /kkfrVd  r/kkfrd  r/kkxsuk  f/kaukfxuA 

iyVk ua- 7  

x frV/kkfr   Vdr/kk  xsuk/kkxs  fraukfduA 

2 /kkfrVd  r/kkfrd  r/kkxsuk  frukfduA 

0 frVrkfr   Vdrrk  dsukrkds  fraukfduA 

3 /kkfrVd  r/kkfrd  r/kkxsuk  f/kaukfxuA  

iyVk ua- 8 

x dr/kkxs  ukdr/kk   xsuk/kkxs   fraukfduA 

2 /kkfrVd  r/kkfrd  r/kkxsuk  frukfduA 

0 drrkds  ukdrrk  dssukrkds   fraukfduA 

3 /kkfrVd  r/kkfrd  r/kkxsuk  f/kaukfxuA 

frgkbZ &  

x /kkfrVd  r/kkfrdr /kkxsuk  frukfduA 

2 /kk···    ····   /kkfrVd  r/kkfrdA 
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0 r/kkxsuk  frukfdu /kk···   ····A  

3 /kkfrVd  r/kkfrd  r/kkxsuk  frukfduA  /kk· 
 

jsyk ;kus ftl jpuk esa lqj ds v{kjksa dh rqyuk esa O;atu ç/kku v{kjksa 

dh la[;k vf/kd gksrh gS vkSj bl çdkj ds cksyleqgksa dk pquko fd;k tkrk gSa 

ftlls ^jkS* dk;e gks ldsA jsys dk foLrkj Hkh dk;ns dh Hkk¡fr gksrk gaSA ftlesa 

eq[k] nksgjk v/kZnksgjk] iyVk] ykSViyV frgkbZ vkfn }kjk fd;k tkrk gSA jsyk 

dk;ns fd rqyuk esa nqry; esa ctk;k tkrk gSA vkxs jsys dh foLrkjfØ;k dks 

çLrqr fd;k gSA 

eq[k %  

x /kk·frjfdVrd   f/kjf/kjfdVrd  /kk·frjfdVrd  fraukfdVrdA 

 2 rkdsfrjfdVrd  f/kjf/kjfdVrd  /kk·frjfdVrd  f/kaukfdVrdA 

 0 /kk·frjfdVrd   f/kjf/kjfdVrd  /kk·frjfdVrd  fraukfdVrdA 

 3 rkdsfrjfdVrd  f/kjf/kjfdVrd  /kk·frjfdVrd  f/kaukfdVrdA 

iyVk ua- 1 & nksgjk  

x /kk·frjfdVrd  f/kjf/kjfdVrd /kk·frjfdVrd  f/kjf/kjfdVrdA 

 2 /kk·frjfdVrd  f/kjf/kjfdVrd /kk·frjfdVrd   fraukfdVrdA 

0 rkdsfrjfdVrd  frjfrjfdVrd rkdsfrjfdVrd  frjfrjfdVrdA 

3 /kk·frjfdVrd  f/kjf/kjfdVrd /kk·frjfdVrd   f/kaukfdVrdA 

iyVk ua- 2 & v/kZnksgjk % 

x /kk·frjfdVrd   /kk·frjfdVrd  f/kjf/kjfdVrd  /kk·frjfdVrdA 

 2 /kk·frjfdVrd   f/kjf/kjfdVrd  /kk·frjfdVrd  fraukfdVrdA 

0 rkdsfrjfdVrd  rkdsfrjfdVrd  frjfrjfdVrd  rkdsfrjfdVrdA 

3 /kk·frjfdVrd   f/kjf/kjfdVrd  /kk·frjfdVrd  f/kaukfdVrdA 

iyVk ua- 3 &foJke % 

x /kk·frjfdVrd  f/kjf/kjfdVrd    /kk···    f/kjf/kjfdVrdA 

2 /kk·frjfdVrd  f/kjf/kjfdVrd   /kk·frjfdVrd  fraukfdVrdA 
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0 rkdsfrjfdVrd  frjfrjfdVrd      rk···    frjfrjfdVrdA 

3 /kk·frjfdVrd  f/kjf/kjfdVrd    /kk·frjfdVrd  f/kaukfdVrdA 
 

iyVk ua- 4 &iyVsa  

x /kk·frjfdVrd   f/kjf/kjfdVrd  f/kjf/kjfdVrd  f/kjf/kjfdVrdA 

2 /kk·frjfdVrd   f/kjf/kjfdVrd  /kk·frjfdVrd  fraukfdVrdA 

0 rkdsfrjfdVrd  frjfrjfdVrd  frjfrjfdVrd  frjfrjfdVrdA 

3 /kk·frjfdVrd   f/kjf/kjfdVrd  /kk·frjfdVrd  f/kaukfdVrdA 

iyVk ua- 5  

x /kk·frjfdVrd   f/kjf/kjfdVrd  f/kjf/kjfdVrd   f/kjf/kjdr~·A 

2 /kk·frjfdVrd   f/kjf/kjfdVrd  /kk·frjfdVrd   fraukfdVrdA 

0 rkdsfrjfdVrd  frjfrjfdVrd  frjfrjfdVrd   frjfrjdr~·A 

3 /kk·frjfdVrd   f/kjf/kjfdVrd  /kk·frjfdVrd   f/kaukfdVrdA 

iyVk ua- 6  

x /kk·frjfdVrd   f/kjf/kjfdVrd   f/kjf/kjdr~·    f/kjf/kjdr~·A 

2 /kk·frjfdVrd   f/kjf/kjfdVrd  /kk·frjfdVrd   fraukfdVrdA 

0 rkdsfrjfdVrd  frjfrjfdVrd   frjfrjdr~·     frjfrjdr~·A 

3 /kk·frjfdVrd   f/kjf/kjfdVrd  /kk·frjfdVrd   f/kaukfdVrdA 

iyVk ua- 7   

x /kk·frjfdVrd   f/kjf/kjdr~·   f/kjf/kjdr~·     f/kjf/kjdr~· 

2 /kk·frjfdVrd   f/kjf/kjfdVrd  /kk·frjfdVrd   fraukfdVrdA 

0 rkdsfrjfdVrd   frjfrjdr~·   frjfrjdr~·     frjfrjdr~· 

3 /kk·frjfdVrd   f/kjf/kjfdVrd  /kk·frjfdVrd   f/kaukfdVrdA 

iyVk ua- 8  

x f/kjf/kjdr~·      ·f/kjf/kj        dRk···     f/kjf/kjdr~·A 

2 /kk·frjfdVrd   f/kjf/kjfdVrd  /kk·frjfdVrd   fraukfdVrdA 

0 frjfrjdr~·      ··frjfrj   dr~···     frjfrjdr~·A 

3 /kk·frjfdVrd   f/kjf/kjfdVrd  /kk·frjfdVrd   f/kaukfdVrdA 
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iyVk ua- 9  

x f/kjf/kjdr~·      ··f/kjf/kj  dr~·f/kj     f/kjf/kjdr~·A 

2 /kk·frjfdVrd   f/kjf/kjfdVrd  /kk·frjfdVrd   fraukfdVrdA 

0 frjfrjdRk·     ··frjfrj        dr~·frj     frjfrjdr~·A 

3 /kk·frjfdVrd  f/kjf/kjfdVrd   /kk·frjfdVrd   f/kaukfdVrdA 

frgkbZ &  

x /kk·frjfdVrd   f/kjf/kjfdVrd  /kk·frjfdVrd   fraukfdVrdA 

2 /kk···      ····   /kk·frjfdVrd   f/kjf/kjfdVrdA 

0 /kk·frjfdVrd  fraukfdVrd  /kk···      ···· A 

3 /kk·frjfdVrd  f/kjf/kjfdVrd   /kk·frjfdVrd   fraukfdVrdA /kk 

 

fnYyh ckt ij vk/kkjhr bl jsys dk foLrkj nksgjk] vk/kknksgjk] foJke] 

iyVs vkfn }kjk fd;k gSA bl jpuk ds ckjs esa dbZ fo}kuksa esa erHksn ik;s tkrs 

gSA bl jsys dks dqN rcyk oknd ^dk;nk* Hkh dgrs gSA ysfdu 'kks/kkFkhZ dks bl 

ij xgu v/;;u djus ds i'pkr rFkk vusd fo}kuksals lk{kkRdkj djus ds 

i'pkr yxrk gS dh dk;ns esa 'kq:okr vkSj vR;ain esa lqj ij ;kus pk¡Vh ds 

v{kjksa ls gksrk gSaA bl jpuk dh 'kq:okr lqj ds cksyksa ds lkFk ;kus 

^/kk·frjfdVrd* esa ^/kk* v{kj ds lkFk gksrh gS vkSj vR;ain ^fdVrd* O;atu 

ç/kku cksy gS tks L;kgh ij ctk;k tkrk gS vkSj ck;k¡ ij ^d* O;atu ij lekIr 

gksrk gaSA jsys esa 'kq:okr lqj ds v{kjksa vkSj vaR;in Hkh O;atu ç/kku v{kjksa ds 

lkFk lekIr gksrk gSaA bl jpuk esa ç;qä gksus okys ^f/kjf/kj* bu cksyksa dk ç;ksx 

^jsys* tSlh foLrkj{ke jpuk esa gh vfèkdrj fd;k tkrk gSa] ftldh otg ls ;g 

æqr y; esa ctkus es vklku vkSj ^^jkS** dk;e j[kus esa dke;kc gksrk gaSA blh 

otg ls 'kks/kkFkhZ dks yxrk gS dh bl jpuk dks jsyk dguk gh mfpr gSaA 

 ^dk;nk&jsyk* bl jpuk dk foLrkj Hkh jsys ds tSls gh gksrk gSA 

dk;nk&jsyk bl foLrkj{ke jpuk dk Lo:i ^jkS* ds leku gksrk gS D;ksafd ^jkS* 
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fdlh fof'k"V pyu ij vk/kkjhr gksrh gaSA dk;nk&jsyk bl çdkj esa jsys ds cksy 

fdlh dk;ns ds eq[k ds cksyksa ij fu/kkZfjr fd, tkrs gaSA bl jpuk çdkj esa 

dk;ns esa mUgh cksykas dk ç;ksx fd;k tkrk gaS ftlesa jsys dks cksyksa dk ç;ksx 

djds dk;ns ds v{kjksa dh] vuqHkqrh fey lds vkSj nqzry; esa ctkdj jkS Hkh 

dk;e gks ldsA vkxs fnYyh ?kjkus ds dk;ns dk eq[k fn;k x;k gS ftldk 

foLrkj jsys fd Hkk¡fr djds ctk;k tkrk gSA çLrqr jpuk xq: ia- veksn naMxs 

buds }kjk ^rkyk.kZo* bl xzaFk esa fy[kh x;h gSA bl jpuk esa dk;ns ds eq[k dks 

fn;k x;k gSA tc bldk ç;ksx jsys esa gksrk gS rks dk;ns ds eq[k dk vkHkkl 

fuekZ.k gks tkrk gSA bl jpuk esa ^f/kjf/kj* bu cksyksa dks L;kgh ij e/;ek o 

rtZuh }kjk ctk;k tkrk gS tks m- vehjgqlsu [kk¡ lgkc dh ;kn fnykrk gSA [kk¡ 

lgkc nks m¡xfy;ksa ds ^f/kjf/kj* dk ç;ksx vDlj vius rcyk oknu esa dk;nk] 

jsyk buesa djrs Fks tks cgqr de gh rcyk okndksa ds oknu esa fn[kkbZ nsrk gSA 

x^^/kk·=d  f/kfdV/kk  fr/kkxsuk   f/kfdV/kkA 2 fr/kkxsuk  /kk=df/k  fdVf?ku  frukfdukA 

0 rk·=d  frfdVrk  frrkdsuk   frfdV/kkA 3 fr/kkxsuk  /kk=df/k  fdVf?ku  f/kukfxukA**3 

x /kk··frjfdV   f/kjf/kjfdV/kkfr fxuf/ku/kkfrfxu f/kjf/kjfdV/kkfrA 

2 fxuf/ku/kkfrfxu   /kk··frjfdVf/kj  f/kjfdVf/kufxu rdfruukukfduA 

0 rk··frjfdV  frjfrjfdVrkfr fdufrurkfrfdu frjfrjfdVrkfrA 

3 fxuf/ku/kkfrfxu   /kk··frjfdVf/kj f/kjfdVf/kufxu rdf/kuukukfxuA 

iyVk ua- 1    

x /kk··frjfdV  f/kjf/kjfdV/kk· ··frjfdVf/kj  f/kjfdV/kkfrfxuA 

2 /kk··frjfdV  f/kjf/kjfdVf/kj f/kjfdVf/kufxu rdfruukukfduA 

0 rk··frjfdV  frjfrjfdVrk· ··frjfdVfrj  frjfdVrkfrfduA 

3 /kk··frjfdV  f/kjf/kjfdVf/kj f/kjfdVf/kufxu rdf/kuukukfxuA 
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iyVk ua- 2  

x /kk··frjfdV  f/kjf/kjfdVf/kj f/kjfdVf/kjf/kj fdVf/kjf/kjfdVA 

2 /kk··frjfdV  f/kjf/kjfdV/kkfr fxuf/ku/kkfrfxu rdfruukukfduA       

0 rk··frjfdV  frjfrjfdVrkfrj frjfdVfrjfrj fdVfrjfrjfdVA 

3 /kk··frjfdV  f/kjf/kjfdV/kkfr fxuf/ku/kkfrfxu rdf/kuukukfxuA 

iyVk ua- 3    

x f/kjf/kjfdVf/kj   f/kjfdV/kkfrfxu f/kjf/kjfdVf/ku fxuf/kuukukfxuA 

2 /kk··frjfdV    f/kjf/kjfdV/kkfr fxuf/ku/kkfrfxu rdfruukukfduA 

0 frjfrjfdVfrj   frjfdVrkfrfdu frjfrjfdVfru fdufruukukfduA 

3 /kk··frjfdV     f/kjf/kjfdV/kkfr fxuf/ku/kkfrfxu rdf/kuukukfxuA 

 

iyVk ua- 4    

x f/kjf/kjfdVf/ku   fxuf/kuukukfxu frjfrjfdVfru fdufruukukfduA 

2 /kk··frjfdV     f/kjf/kjfdV/kkfr fxuf/ku/kkfrfxu rdfruukukfduA 

0 frjfrjfdVfru   fdufruukukfdu   f/kjf/kjfdVf/ku     fxuf/kuukukfxuA 

3 /kk··frjfdV    f/kjf/kjfdV/kkfr fxuf/ku/kkfrfxu rdf/kuukukfxuA 
 

iyVk ua- 5   

x /kk··frjfdV   f/kjf/kjfdV/kkfr fxuf/ku/kkfrfxu rdf/kuukukfxuA 

2 /kkfrfxu/kkfrfxu   f/kjf/kjfdV/kkfr fxuf/kjf/kjfdV rdfruukukfduA 

0 rk··frjfdV    frjfrjfdVrkfr fdufrurkfrfdu rdfruukukfduA 

3 /kkfrfxu/kkfrfxu f/kjf/kjfdV/kkfr   fxuf/kjf/kjfdV rdf/kuukukfxuA 

frgkbZ &  

 x /kk··frjfdV     f/kjf/kjfdV/kkfr   fxuf/ku/kkfrfxu rdf/kuukukfxuA 

2 /kk··f/kufxu     f/kufxurdf/ku   ukukfxu/kk··· f/kufxuf/kufxuA 

 0 rdf/kuukukfxu  /kk··u/kk··u   /kk···  /kk··frjfdVA 

 3 f/kjf/kjfdV/kkfr  fxuf/ku/kkfrfxu   rdf/kuukukfxu /kk··f/kufxuA  

x f/kufxurdf/ku  ukukfxu/kk···   f/kufxuf/kufxu  rdf/kuukukfxuA 
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 2 /kk··u/kk··u     /kk···    /kk··frjfdV f/kjf/kjfdV/kkfrA 

 0 fxuf/ku/kkfrfxu  rdf/kuukukfxu   /kk··f/kufxu f/kufxurdf/kuA 

3 ukukfxu/kk···   f/kufxuf/kufxu   rdf/kuukukfxu /kk··u/kk··u**A 
 

x f/kurf/k  ufr/kkfr  f/ku/kkfr  rf/kukfr A  

2 frurfr   ufrrkfr   f/kuukfr   rf/kukfr A  

0 f/kurf/k  ufr/kkfr  f/ku/kkfr  rf/kukfr A   

3 frurfr   ufrrkfr   f/kuukfr   rf/kukfr A 

xf/kufxurdf/ku  fxuf/kuukukfxu  f/kufxuukukfxu rdf/kuukukfxuA 

 2frufdurdfru  fdufruukukfdu   f/kufxuukukfxu rdf/kuukukfxuA 

0f/kufxurdf/ku  fxuf/kuukukfxu   f/kufxuukukfxu rdf/kuukukfxuA 

3frufdurdfru  fdufruukukfdu   f/kufxuukukfxu rdf/kuukukfxuA 

iyVk ua- 1 & nksgjk   

xf/kufxurdf/ku  fxuf/kuukukfxu   f/kufxurdf/ku fxuf/kuukukfxuA 

2f/kufxurdf/ku  fxuf/kuukukfxu   f/kufxuukukfxu rdf/kuukukfxuA 

0frufdurdfru  fdufruukukfdu  frufdurdfru fdufruukukfduA 

3f/kufxurdf/ku  fxuf/kuukukfxu   f/kufxuukukfxu rdf/kuukukfxuA 

iyVk ua- 2 & v/kZnksgjk  

x f/kufxurdf/ku  fxurdf/kufxu    rdf/kufxurd   f/kufxuukukfxuA 

2 f/kufxurdf/ku  fxuf/kuukukfxu   f/kufxuukukfxu   rdf/kuukukfxuA 

0 frufdurdfru  fdurdfrufdu   rdfrufdurd   frufduukukfduA 

3 f/kufxurdf/ku  fxuf/kuukukfxu   f/kufxuukukfxu   rdf/kuukukfxuA 
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iyVk ua- 3  

x f/kufxurdf/ku  fxurdf/kufxu    rdf/kufxurd   f/kufxuf/kufxuA 

2 f/kufxurdf/ku  fxuf/kuukukfxu   f/kufxuukukfxu  rdf/kuukukfxuA 

0 frufdurdfru  fdurdfrufdu   rdfrufdurd   frufdufrufduA 

3 f/kufxurdf/ku  fxuf/kuukukfxu   f/kufxuukukfxu  rdf/kuukukfxuA 

iyVk ua- 4  

x f/kufxurdf/ku  fxurdf/kufxu   f/kuf/kufxuf/ku    f/kufxuf/kufxuA 

2 f/kufxurdf/ku  fxuf/kuukukfxu  f/kufxuukukfxu   rdf/kuukukfxuA 

0 frufdurdfru  fdurdfrufdu  frufrufdufru frufdufrufduA 

3 f/kufxurdf/ku  fxuf/kuukukfxu  f/kufxuukukfxu rdf/kuukukfxuA 

 

iyVk ua- 5  

x f/kuf/kufxuf/ku  f/kufxuf/kufxu   f/kuf/kufxuf/ku f/kufxuf/kufxuA 

2 f/kufxurdf/ku  fxuf/kuukukfxu   f/kufxuukukfxu rdf/kuukukfxuA 

0 frufrufdufru  frufdufrufdu  frufrufdufru frufdufrufduA 

3 f/kufxurdf/ku  fxuf/kuukukfxu   f/kufxuukukfxu rdf/kuukukfxuA 
 

iyVk ua- 6 

x f/kuf/kufxuf/ku  f/kufxuf/kufxu   rdf/kuukukfxu rdf/kuukukfxuA 

2 f/kufxurdf/ku  fxuf/kuukukfxu   f/kufxuukukfxu rdf/kuukukfxuA 

0 frufrufdufru  frufdufrufdu  rdfruukukfdu rdfruukukfduA 

 3 f/kufxurdf/ku  fxuf/kuukukfxu   f/kufxuukukfxu rdf/kuukukfxuA 

iyVk ua- 7  

x rdf/kuukukfxu  rdf/kuukukfxu   rdf/kurdf/ku rdf/kuukukfxuA 

 2 f/kufxurdf/ku   fxuf/kuukukfxu  f/kufxuukukfxu rdf/kuukukfxuA 

0 rdfruukukfdu  rdfruukukfdu  rdfrurdfru rdfruukukfduA 

3 f/kufxurdf/ku   fxuf/kuukukfxu  /kufxuukukfxu rdf/kuukukfxuA 
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iyVk ua- 8  

x rdf/kurdf/ku   rdf/kuukukfxu  f/kuukukfxuf/ku ukukfxuukukfxuA 

2 f/kufxurdf/ku   fxuf/kuukukfxu  f/kufxuukukfxu rdf/kuukukfxuA 

0 rdfrurdfru   rdfruukukfdu  fruukukfdufru ukukfduukukfduA 

3 f/kufxurdf/ku  fxuf/kuukukfxu   f/kufxuukukfxu rdf/kuukukfxuA 

iyVk ua- 9  

x f/kuukukfxuf/ku  ukukfxuukukfxu f/kuukukfxuf/ku ukukfxuukukfxuA 

2 f/kufxurdf/ku   fxuf/kuukukfxu  f/kufxuukukfxu rdf/kuukukfxuA 

                0 fruukukfdufru ukukfduukukfdu fruukukfdufru  ukukfduukukfduA 

3 f/kufxurdf/ku   fxuf/kuukukfxu  f/kufxuukukfxu rdf/kuukukfxuA 

 

iyVk ua- 10  

x f/kufxuukukfxu  ukukfxuukukfxu  f/kufxuukukfxu ukukfxuukukfxuA 

2 f/kufxurdf/ku  fxuf/kuukukfxu   f/kufxuukukfxu rdf/kuukukfxuA 

0 frufduukukfdu ukukfduukukfdu frufduukukfdu ukukfduukukfduA 

3 f/kufxurdf/ku  fxuf/kuukukfxu   f/kufxuukukfxu  rdf/kuukukfxuA 

 

frgkbZ &¹ 

x f/kufxurdf/ku  fxuf/kuukukfxu   f/kufxuukukfxu rdf/kuukukfxuA 

2 /kk···      f/kufxuukukfxu   rdf/kuukukfxu /kk···A 

0 f/kufxuukukfxu  rdf/kuukukfxu   /kk···    f/kufxurdf/kuA 

3 fxuf/kuukukfxu  f/kufxuukukfxu  rdf/kuukukfxu  /kk··· A 

x f/kufxuukukfxu  rdf/kuukukfxu   /kk···   f/kufxuukukfxuA 

2 rdf/kuukukfxu /kk···    f/kufxurdf/ku fxuf/kuukukfxuA 

0 f/kufxuukukfxu  rdf/kuukukfxu  /kk···         f/kufxuukukfxuA 

3 rdf/kuukukfxu   /kk···         f/kufxuukukfxu rdf/kuukukfxuA/kk 
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^jkS* vkSj ^jsyk* blesa tknk varj ugh gS] cfYd nksuks ,d gh çdkj 

ds gSA nksuks gh jpukvksa dks nqzry; esa ctk;k tkrk gaSA *jkS* esa tks cksy ctk;s 

tkrs oks fof'k"V ^^pyu* ij vk/kkfjr gksrs gSA pyu ;kuh pky] pyus dk 

vanktA blh pky dks jsys esa :ikarjhr djds çLrqr fd;k tkrk gSA jsys ds eq[k 

dks ,dxqu] nqxqu }kjk çLrqr fd;k tkrk gS] fdUrq jkS esa pyu esa ctk;s x;s 

cksyks dks ç;qä djds mldk foLrkj fd;k tkrk gS] mlds iyVs ctk;s tkrs gSA 

jkS dk foLrkj Hkh vU; foLrkj{ke jpuk ds Hkk¡fr gh gksrk gSA jsyk vkSj jkS buds 

foLrkj esa ykSV&iyV dk dkQh ç;ksx gksrk gS blds iyVs vf/kdrj mit vax 

ds lkFk ctk;s tkrs gSA  

Bsdk  & x /kk    f/ka     f/ka    /kk   A  2  /kk    f/ka     f/ka    /kkA 

  0 /kk    fra     fra    rk   A  3  rk    f/ka     f/ka    /kkA 

x^^/kk·frjf?kVrd  f/ka·frjf?kVrd f/ka·frjf?kVrd   /kk·frjf?kVrdA 

2 /kk·frjf?kVrd  f/ka·frjf?kVrd  f/ka·frjf?kVrd   /kk·frjf?kVrdA 

0 /kk·frjf?kVrd  fra·frjfdVrd  fra·frjfdVrd  rkdsfrjfdVrdA 

3 rkdsfrjfdVrd f/ka·frjf?kVrd  f/ka·frjf?kVrd   /kk·frjf?kVrd**A4 

iyVk ua- 1 

x /kk·frjf?kVrd  f/ka·frjf?kVrd  /kk·frjf?kVrd   f/ka·frjf?kVrdA 

2 /kk·frjf?kVrd  f/ka·frjf?kVrd  f/ka·frjf?kVrd   /kk·frjf?kVrdA 

0 rkdsfrjfdVrd fra·frjfdVrd  rkdsfrjfdVrd  fra·frjfdVrdA 

3 /kk·frjf?kVrd  f/ka·frjf?kVrd  f/ka·frjf?kVrd   /kk·frjf?kVrdA 

iyVk ua- 2  

x /kk·frjf?kVrd  /kk·frjf?kVrd  /kk·frjf?kVrd   f/ka·frjf?kVrdA 

2 /kk·frjf?kVrd  f/ka·frjf?kVrd  f/ka·frjf?kVrd   /kk·frjf?kVrdA 

0 rkdsfrjfdVrd rkdsfrjfdVrd rkdsfrjfdVrd  fra·frjfdVrdA 

3 /kk·frjf?kVrd  f/ka·frjf?kVrd  f/ka·frjf?kVrd   /kk·frjf?kVrdA  
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iyVk ua- 3  

 x /kk·frjf?kVrd  f/ka·frjf?kVrd  f/ka·frjf?kVrd   /kk·frjf?kVrdA 

 2 f/ka·frjf?kVrd  f/ka·frjf?kVrd  f/ka·frjf?kVrd   /kk·frjf?kVrdA 

 0 rkdsfrjfdVrd fra·frjfdVrd  fra·frjfdVrd   rk·frjfdVrdA 

 3 f/ka·frjf?kVrd  f/ka·frjf?kVrd  f/ka·frjf?kVrd   /kk·frjf?kVrdA 

iyVk ua- 4  

x f/ka·frjf?kVrd  f/ka·frjf?kVrd  f/ka·frjf?kVrd   /kk·frjf?kVrdA 

2 /kk·frjf?kVrd  f/ka·frjf?kVrd   f/ka·frjf?kVrd   /kk·frjf?kVrdA 

0 fra·frjfdVrd  fra·frjfdVrd  fra·frjfdVrd  rk·frjfdVrdA 

3 /kk·frjf?kVrd  f/ka·frjf?kVrd  f/ka·frjf?kVrd   /kk·frjf?kVrdA 

 

iyVk ua- 5  

x f/ka·frjf?kVrd  f/ka·frjf?kVrd  f/ka·frjf?kVrd   /kk·frjf?kVrdA 

2 /kk·frjf?kVrd  f/ka·frjf?kVrd  f/ka·frjf?kVrd   /kk·frjf?kVrdA 

0 fra·frjfdVrd  fra·frjfdVrd   fra·frjfdVrd  rk·frjfdVrdA 

3 /kk·frjf?kVrd  f/ka·frjf?kVrd   f/ka·frjf?kVrd  /kk·frjf?kVrdA 
 

iyVk ua- 6 

x f/ka·frjf?kVrd  /kk·frjf?kVrd  f/ka·frjf?kVrd   /kk·frjf?kVrdA 

2 /kk·frjf?kVrd  f/ka·frjf?kVrd  f/ka·frjf?kVrd   /kk·frjf?kVrdA 

0 fra·frjfdVrd  rk·frjfdVrd fra·frjfdVrd   rk·frjfdVrdA 

3 /kk·frjf?kVrd  f/ka·frjf?kVrd  f/ka·frjf?kVrd   /kk·frjf?kVrdA 

frgkbZ &  

x f/ka·frjf?kVrd  /kk·frjf?kVrd  f/ka·frjf?kVrd   /kk·frjf?kVrdA 

2 /kk···         f/ka·frjf?kVrd  /kk·frjf?kVrd    /kk··· A 

0 f/ka·frjf?kVrd  /kk·frjf?kVrd   /kk···         f/ka·frjf?kVrdA 

3 /kk·frjf?kVrd  f/ka·frjf?kVrd  /kk·frjf?kVrd    /kk···  A 

x f/ka·frjf?kVrd  /kk·frjf?kVrd   /kk···         f/ka·frjf?kVrdA 
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2 /kk·frjf?kVrd  /kk···         f/ka·frjf?kVrd   /kk·frjf?kVrdA 

0 f/ka·frjf?kVrd  /kk·frjf?kVrd   /kk···         f/ka·frjf?kVrd A 

3 /kk·frjf?kVrd  /kk···         f/ka·frjf?kVrd   /kk·frjf?kVrdA /kk·  
 

 *jkS* jpuk çdkj tSls fof'k"V *pyu* ij fu/kkZjhr gksrk gS mlh çdkj Bsds 

dh jkS bl çdkj esa] Bsds esa ç;qä cksyksa eas jkS fuekZ.k djus okys cksyksa dk 

lekos'k djds Bsds dk vkHkkl fuekZ.k fd;k tkrk gSA bl çdkj jkS dk foLrkj 

vU; foLrkj{ke jpuk ds Hkk¡fr fg fd;k tkrk gSA bldk foLrkj Hkh mit vax 

}kjk is'k djrs gSA 

yMh ;kus eksfr;ksa dh ekykA fdlh jLlh ds /kkxs dks ,d nqljs ds lkFk 

?kqekdj fyiVdj cukbZ tkrh gS vkSj mldh 'kq:okr vkSj varhe /kkxk let esa 

ugh vkrk gS mlh çdkj rcyk oknu esa yMh bl oknu çdkj esa dqN ,sls cksyksa 

dk lekos'k djds mudh fufeZrh dh tkrh gS ftlls ml jpuk dh 'kq:okr vkSj 

var leku fn[kkÃ nsrk gSA yMh esa cksyks dks yisVdj rS;kjh ds lkFk nqzry; esa 

bldk oknu çLrqr fd;k tkrk gSA mij fn;s gq;h yMh ia- vjfoan eqGxkaodjth 

}kjk viuh ^^rcyk** xzaFk esa fy[kh gq;h gSA bl yMh esa jsys dh rjg igyk 'kCn 

lqj vkSj vafre 'kCn O;atu gS vkSj ;g jpuk æqr y; esa jsys dh rjg ctk;h 

tkrh gSA bldk foLrkj Hkh oknd mit vax }kjk gh djrk gSA yMh dk 

mnkgj.k fuEukuqlkj% 
 

eq[k %  

x^^f?kMux   frVf?kM   uxfrV   f?kMuxA 

2 uxfrV   f?kMux   frVf?kM   uxfrVA 

0 fdMud  frVfdM   udfrV  f?kMuxA 

3 uxfrV   f?kMux   frVf?kM  uxfrVA^^5 
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iyVk ua- 1 

x f?kMux  frVf?kM  uxux  frVf?kMA 

2 uxfrV    f?kMux    frVf?kM   uxfrVA 

0 fdMud frVfdM  udud  frVf?kMA 

3 uxfrV   f?kMux    frVf?kM   uxfrVA 

iyVk ua- 2  

x f?kMux  uxfrV  f?kMux   frVf?kMA 

2 uxfrV    f?kMux    frVf?kM   uxfrVA 

0 fdMud  udfrV  f?kMud  frVf?kMA 

3 uxfrV    f?kMux    frVf?kM   uxfrVA 
 

iyVk ua- 3  

x f?kMux   uxfrV  f?kMux  f?kMuxA 

2 uxfrV   f?kMux   uxfrV   f?kMuxA 

0 fdMud  udfrV  fdMud f?kMudA  

3 uxfrV     f?kMux    uxfrV   f?kMuxA 

iyVk ua- 4 

x f?kMux   uxfrV   f?kMux   frVfrVA 

2 f?kMux   f?kMux   uxfrV   f?kMuxA 

0 fdMud  udfrV  fdMud   frVfrVA  

3 f?kMux   f?kMux   uxfrV   f?kMuxA 

iyVk ua- 5  

x f?kMux   frVfrV   f?kMux   f?kMuxA  

2 frVfrV   f?kMux   frVfrV   f?kMuxA 

0 fdMud  frVfrV  fdMud   f?kMuxA 

3 frVfrV   f?kMux   frVfrV  f?kMuxA 
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iyVk ua- 6  

x frVfrV   frVfrV   f?kMux   frVfrVA 

2 frVfrV   f?kMux   frVfrV   f?kMuxA 

0 frVfrV   frVfrV fdMud  frVfrVA 

3 frVfrV   f?kMux   frVfrV   f?kMuxA 

iyVk ua- 7  

x frVfrV   f?kMux   frVf?kM   uxfrVA 

2 f?kMux    frVf?kM   uxfrV   f?kMuxA 

0 frVfrV   fdMud  frVf?kM   uxfrVA  

3 f?kMux   frVf?kM   uxfrV   f?kMuxA 

frgkbZ &   

x frVfrV   f?kMux  frVf?kM   uxfrVA 

2 f?kMux   frVf?kM   uxfrV   f?kMuxA 

0 /kk·      ·/kk      ··       /kk· A   

3 ·frV    f?kMux   frVf?kM    uxfrVA 

X f?kMux frVf?kM   ux/kk    ·· A 

2 /kk·      ·/kk     ··      frVf?kMA 

0 uxfrV   f?kMux   frVf?kM   uxfrVA  

3 f?kMux   /kk·     ·/kk     ·· A /kk·  

eq[k % 

x /khx/khuk  frjfdV/khuk   /kkxsukrh   dsrhukMkA  

2 rhdrhuk  frjfdV/khuk   /kkxsukrh  xs/khukMkA 

0 /khx/khuk   frjfdV/khuk   /kkxsukrh   dsrhukMkA  

3 rhdrhuk   frjfdV/khauk   /kkxsukrh   xs/khukMkA 
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iyVk ua- 1 & nksgjk %         

x /khx/khuk frjfdV/khuk  /khx/khuk  frjfdV/khukA 

2 /khx/khuk  frjfdV/khuk  /kkxsukrh  dsrhukMkA 

0 rhdrhuk  frjfdVrhauk  rhdrhuk frjfdVrhaukA 

3 /khx/khuk  frjfdV/khuk  /kkxsukrh  xs/khukMkA 

iyVk ua- 2 & v/kZ nksgjk %  

x /khx/khuk  /khx/khuk /khx/khuk  frjfdV/khukA  

2 /khx/khuk   frjfdV/khauk  /kkxsukrh  dsrhukMkA 

0 rhdrhuk  rhdrhuk rhdrhuk  frjfdVrhaukA 

3 /khx/khuk   frjfdVrhuk  /kkxsukrh  xs/khukMkA 

iyVk ua- 3  

x /khx/khx   /khuk/khx   /khx/khuk  frjfdV/khukA 

2 /khx/khuk  frjfdV/khuk  /kkxsukrh  dsrhukMkA 

0 rhdrhd  rhukrhd rhdrhuk  frjfdVrhukA  

3 /khx/khuk  frjfdVf/kauk  /kkxsukrh  xs/khukMkA 

iyVk ua- 4  

x /khx/khuk  frjfdV/khuk  frjfdV/khuk  frjfdV/khukA  

2 /khx/khuk frjfdV/khuk  /kkxsukrh  dsrhukMkA 

0 rhdrhuk  frjfdVrhuk frjfdVrhauk  frjfdVrhaukA 

3 /khx/khuk  frjfdV/khuk /kkxsukrh  xs/khukMkA 

iyVk ua- 5   

x /khx/khuk  frjfdV/khx  /khukfrjfdV  /khukfrjfdVA  

2 /khx/khuk  frjfdV/khuk  /kkxsukrh  dsrhukMkA 

0 rhdrhuk frjfdVrhd  rhdfrjfdV  rhukfrjfdVA 

3 /khx/khuk  frjfdV/khuk  /kkxsukrh  xs/khukMkA 

iyVk ua- 6   

x /kh·xs/kh    ·xs/kkMk /kkxsuk/kh    xs/khukMkA 

2 /khx/khuk  frjfdV/khuk  /kkxsukrh  dsrhukMkA 
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0 rh·dsrh    ·dsrkMk        rkdsukrh    dsrhukMkA 

3 /khx/khuk  frjfdV/khuk     /kkxsukrh  xs/khukMkA 

iyVk ua & 7   

x /kkxsuk/kh    xs/khukMk   /kkxsuk/kh   xs/khukMkA 

2 /khx/khuk  frjfdV/khuk  /kkxsukrh  dsrhukMkA 

0 rkdsukrh  dsrhukMk  rkdsukrh   dsrhukMkA 

3 /khx/khuk  frjfdV/khuk  /kkxsukrh  xs/khukMkA 

frgkbZ &        

 x /kkxsuk/kh  xs/khukMk   /kkxsuk/kh   xs/khukMkA 

2 /khx/khuk   frjfdV/khuk   /kkxsuk/kh   xs/khukMkA 

0 /kkxsuk/kh   xs/khukMk   /kk···   /kkxsuk/khA 

3xs/khukMk   /kk···   /kkxsuk/kh   xs/khukMkA /kk 
 

^^ck¡V** bl foLrkj{ke jpuk dk mi;ksx cukjl ?kjkus esa fd;k tkrk 

tkrk gSA ck¡V dk foLrkj fo'ks"krk Bsds }kjk gksrk gSA bl jpuk dqN oknd 

*dk;nk* Hkh dgrs gSA bldk foLrkj oknd viuh dYiuk'kfä ds lkFk djrk gSA 
 

  

yXxhukMk bl çdkj esa mi'kkL=h; laxhr o lqxe xk;u esa tks yXxh ds 

cksy gksrs mUgsa ctk;k tkrk gSA yXxh ds Hkh dk;ns ;k jsys ds Hkk¡rh iyVs ctk;s 

tkrs gS] ysfdu mldk foLrkj is'kdkj] dk;nk] jsyk ftruk foLrkj'khy ugh 

gksrkA bldk foLrkj rhu ;k pkj iyVks esa gh lekIr gks tkrk gSA bldk 

foLrkj Hkh ykSV&iyV }kjk gksrk gSA yXxhukMk bl jpuk ds ckjs esa dqN fo}kuksa 

ds fopkj gS fd ftl jpuk çdkj esa ^^ukMk** 'kCn dk ç;ksx gks mls 

^^yXxhukMk** dgrs gSA yXxhukMk dk ç;ksx Lora= rcyk oknu esa cgksr de gh 

gksrk gqvk fn[kkbZ nsrk gSA Lora= rcyk oknu esa yXxh oknu fd;k Hkh rks 

pkj&ik¡p fefuVrd gh mldk oknu çLrqr fd;k tkrk gSA yXxhukMk dh 

çLrqrh dh tc ckr vkrh gS rks m- futkeqíhu [kk¡ lgkc dk ftdZ ges'kk vkrk 
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gSA [kk¡ lgkc yXxhukMk dks cMh [kqclqjrh vkSj rS;kjh ds lkFk ctkrs FksA 

yXxhukMk dk foLrkj fuEukuqlkj% 

eq[k % 

 x èkkrÈ   ukMk    rkrha  ukMk A  2 èkkrÈ   ukMk    rkrÈ   ukMk A 

0 èkkrÈ   ukMk    rkrh  ukMk A  3 èkkrÈ  ukMk    rkrÈ  ukMk A 

iyVk ua- 1  

 x èkkèkÈ    ukMk    èkkèkÈ ukMk A  2 èkkèkÈ ukMk  èkkrÈ   ukMk A 

0 èkkèkÈ    ukMk    èkkèkÈ ukMk A  3 èkkèkÈ ukMk  èkkrÈ   ukMk A 

iyVk ua- 2  

x èkkrh   èkkMk     èkkrÈ    ukMk  A  2   rkrh   èkkMk   èkkèkÈ   ukMk A 

0 èkkrh   èkkMk     èkkrÈ ukMk  A  3 rkrh    èkkMk   èkkèkÈ   ukMk A 
 

iyVk ua- 3 

 x èkkrh    èkkxs    èkkrha ukMk  A  2  rkrh    èkkxs    èkkrÈ   ukMk A 

0 èkkrh    èkkxs    èkkrha ukMk  A  3 rkrh    èkkxs    èkkrÈ   ukMk A

iyVk ua- 4  

x èkkrh    èkkMk    èkkrÈ ukMk A  2 fdVrd  èkkMk   èkkrÈ   ukMkA 

0 rkrh   rkMk     rkrÈ ukMk A  3 fdVrd  èkkMk   èkkèkÈ   ukMkA 

frgkbZ &  

 x fdVrd èkkMk    èkkèkÈ    ukMk  A  2 fdVrd  èkkMk   èkkrÈ  ukMk A 

0     èkk     ··       ··  ··    A 3 fdVrd  èkkMk   èkkèkÈ   ukMk A 

x fdVrd èkkMk    èkkrÈ    ukMk  A 2   èkk      ··      ··     ··  A 

0 fdVrd èkkMk    èkkèkÈ    ukMk  A 3 fdVrd  èkkMk   èkkrÈ  ukMkA èkk 
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fdlh Hkh rky ds [kaM ;k ek=k dks de&tknk djds mlds xfr esa tks 

cnyko fd;k tkrk gS mls tkfr dgrs gSA fiNys v/;k; esa tkfr ds ckjs 

tkudkjh fn xbZ gS bl v/;k; esa lHkh tkfr ds çdkjksa o buesa foLrkj{ke 

jpukvksa dk foLrkj n'kkZ;k x;k gSA 

eq[k % 

x èkkxÇèkukfxuk   èkkfrjfdVrdfrjfdV  èkkfrjfdVrdfrjfdV   èkkxÇrukfdukA 

2 rkdsÇrukfduk rkfrjfdVrdfrjfdV  èkkfrjfdVrdfrjfdV   èkkxÇèkukfxukA 

0 èkkxÇèkukfxuk   èkkfrjfdVrdfrjfdV  èkkfrjfdVrdfrjfdV   èkkxÇrukfdukA 

3 rkdsÇrukfduk rkfrjfdVrdfrjfdV  èkkfrjfdVrdfrjfdV   èkkxÇèkukfxukA 

iyVk ua- 1 

x èkkxÇèkukfxuk   èkkfrjfdVrdfrjfdV  èkkxÇèkukfxuk èkkfrjfdVrdfrjfdVA 

2 èkkxÇèkukfxuk   èkkfrjfdVrdfrjfdV  èkkfrjfdVrdfrjfdV   èkkxÇrukfdukA 

0 rkdsÇrukfduk rkfrjfdVrdfrjfdV  rkdsÇrukfduk   rkfrjfdVrdfrjfdVA    

3 èkkxÇèkukfxuk   èkkfrjfdVrdfrjfdV  èkkfrjfdVrdfrjfdV    èkkxÇèkukfxukA 

iyVk ua- 2 

x èkkxÇèkukfxuk   èkkxÇèkukfxuk    èkkxÇèkukfxuk   èkkfrjfdVrdfrjfdVA 

2 èkkxÇèkukfxuk   èkkfrjfdVrdfrjfdV  èkkfrjfdVrdfrjfdV   èkkxÇrukfdukA 

0 rkdsÇrukfduk  rkdsÇrukfduk    rkdsÇrukfduk   rkfrjfdVrdfrjfdV A   

3 èkkxÇèkukfxuk   èkkfrjfdVrdfrjfdV  èkkfrjfdVrdfrjfdV   èkkxÇèkukfxukA 

iyVk ua- 3 

x èkkxÇèkukfxuk   èkkfrjfdVrdfrjfdV      èkk···      èkkxÇèkukfxukA 

2 èkkxÇèkukfxuk   èkkfrjfdVrdfrjfdV  èkkfrjfdVrdfrjfdV   èkkxÇrukfdukA 

0 rkdsÇrukfduk rkfrjfdVrdfrjfdV      rk···      rkdÇrukfdukA 

3 èkkxÇèkukfxuk   èkkfrjfdVrdfrjfdV  èkkfrjfdVrdfrjfdV   èkkxÇèkukfxukA 
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iyVk ua- 4 

x èkkxÇèkukfxuk   èkkfrjfdVrdfrjfdV èkkfrjfdVrdfrjfdV èkkfrjfdVrdfrjfdVA 

2 èkkxÇèkukfxuk   èkkfrjfdVrdfrjfdV èkkfrjfdVrdfrjfdV èkkxÇrukfdukA 

0 rkdsÇrukfduk rkfrjfdVrdfrjfdV rkfrjfdVrdfrjfdV rkfrjfdVrdfrjfdVA 

3 èkkxÇèkukfxuk   èkkfrjfdVrdfrjfdV èkkfrjfdVrdfrjfdV  èkkxÇèkukfxukA 

iyVk ua- 5 

x èkkxÇèkukfxuk   èkkfrjfdVrdfrjfdV rdfrjfdVrdfrjfdV èkkfrjfdVrdfrjfdVA 

2 èkkxÇèkukfxuk   èkkfrjfdVrdfrjfdV èkkfrjfdVrdfrjfdV èkkxÇrukfdukA 

0 rkdsÇrukfduk rkfrjfdVrdfrjfdV rdfrjfdVrdfrjfdV rkfrjfdVrdfrjfdVA 

3 èkkxÇèkukfxuk   èkkfrjfdVrdfrjfdV èkkfrjfdVrdfrjfdV èkkxÇèkukfxukA 

iyVk ua- 6 

x èkkxÇèkukfxuk  èkkfrjfdVrdfrjfdV rdfrjfdVrdfrjfdV rdfrjfdVrdfrjfdVA 

2 èkkxÇèkukfxuk   èkkfrjfdVrdfrjfdV èkkfrjfdVrdfrjfdV        èkkxÇrukfdukA 

0 rkdsÇrukfduk rkfrjfdVrdfrjfdV rdfrjfdVrdfrjfdV rdfrjfdVrdfrjfdVA 

3 èkkxÇèkukfxuk   èkkfrjfdVrdfrjfdV èkkfrjfdVrdfrjfdV   èkkxÇèkukfxukA 

frgkbZ & ¹ 

x èkkxÇèkukfxuk   èkkfrjfdVrdfrjfdV rdfrjfdVrdfrjfdV rdfrjfdVrdfrjfdVA 

2   èkk···    èkkxÇèkukfxuk   èkkxÇèkukfxuk        èkkfrjfdVrdfrjfdVA  

0 rdfrjfdVrdfrjfdV  rdfrjfdVrdfrjfdV èkk···  èkkxÇèkukfxukA 

3 èkkxÇèkukfxuk  èkkfrjfdVrdfrjfdV  rdfrjfdVrdfrjfdV  rdfrjfdVrdfrjfdVA èkk

  

eq[k %  

x f?kukfrVf?kuk/kkxs   f/kukfxukfrVf?kuk  /kkfrjfdV/kkxsukrhV  f?kuk/kkxsfrukfdukA 

2 fdukfrVfdukrkds  frukfdukfrVfduk  /kkfrjfdV/kkxsukrhV  f?kuk/kkxsf/kukfxukA 

0 f?kukfrVf?kuk/kkxs   f/kukfxukfrVf?kuk  /kkfrjfdV/kkxsukrhV  f?kuk/kkxsfrukfdukA 

3 fdukfrVfdukrkds  frukfdukfrVfduk  /kkfrjfdV/kkxsukrhV  f?kuk/kkxsf/kukfxukA 
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iyVk u-a 1 nksgjk    

x f?kukfrVf?kuk/kkxs   f/kukfxukfrVf?kuk   f?kukfrVf?kuk/kkxs    f/kukfxukfrVf?kukA 

2 f?kukfrVf?kuk/kkxs   f/kukfxukfrVf?kuk   /kkfrjfdV/kkxsukrhV  f?kuk/kkxsfrukfdukA 

0 fdukfrVfdukrkds  frukfdukfrVfduk  fdukfrVfdukrkds    frukfdukfrVfdukA 

3 f?kukfrVf?kuk/kkxs   f/kukfxukfrVf?kuk   /kkfrjfdV/kkxsukrhV  f?kuk/kkxsf/kukfxukA 

iyVk ua- 2 v/kZnksgjk   

x f?kukfrVf?kuk/kkxs   f/kukfxukf?kukfrV   f?kuk/kkxsf/kukfxuk    f?kuk/kkxsf/kukfxukA 

2 f?kukfrVf?kuk/kkxs   f/kukfxukfrVf?kuk   /kkfrjfdV/kkxsukrhV  f?kuk/kkxsfrukfdukA 

0 fdukfrVfdukrkds  frukfdukfdukfrV  fdukrkdsfrukfduk   fdukrkdsfrukfdukA 

3 f?kukfrVf?kuk/kkxs   f/kukfxukfrVf?kuk   /kkfrjfdV/kkxsukrhV  f?kuk/kkxsf/kukfxukA 

iyVk ua- 3 foJke    

x f?kukfrVf?kuk/kkxs   f/kukfxuk/kk···     ····frVf?kuk       f?kuk/kkxsfrukfdukA 

2 f?kukfrVf?kuk/kkxs   f/kukfxukfrVf?kuk  /kkfrjfdV/kkxsukrhV  f?kuk/kkxsfrukfdukA 

0 fdukfrVfdukrkds   frukfdukrk···    ····frVfduk       fdukrkdsfrukfdukA 

3 f?kukfrVf?kuk/kkxs   f/kukfxukfrVf?kuk  /kkfrjfdV/kkxsukrhV  f?kuk/kkxsf/kukfxukA 

iyVk ua- 4 iyVs    

x f?kukfrVf?kukfrV   f?kuk/kkxsf/kukfxuk  f?kukfrVf?kuk/kkxs    f/kukfxukfrVf?kukA 

2 f?kukfrVf?kuk/kkxs   f/kukfxukfrVf?kuk  /kkfrjfdV/kkxsukrhV  f?kuk/kkxsfrukfdukA  

0 fdukfrVfdukfrV   fdukrkdsfrukfduk fdukfrVfdukrkds   frukfdukfrVfdukA 

3 f?kukfrVf?kuk/kkxs   f/kukfxukfrVf?kuk  /kkfrjfdV/kkxsukrhV  f?kuk/kkxsf/kukfxukA 

iyVk ua- 5  

 x f?kukfrVf?kukf?kuk   frVf?kukfrVf?kuk  f?kukfrVf?kuk/kkxs    f/kukfxukfrVf?kukA 

2 f?kukfrVf?kuk/kkxs   f/kukfxukfrVf?kuk  /kkfrjfdV/kkxsukrhV  f?kuk/kkxsfrukfduk 

 0 fdukfrVfdukfduk  frVfdukfrVfduk  fdukfrVfdukrkds   frukfdukfrVfdukA 

3 f?kukfrVf?kuk/kkxs   f/kukfxukfrVf?kuk  /kkfrjfdV/kkxsukrhV  f?kuk/kkxsf/kukfxukA 
 

iyVk ua- 6 

x /kkfrjfdV/kkxsukrhV f?kuk/kkxsf/kukfxuk  /kkfrjfdV/kkxsukrhV  f?kuk/kkxsf/kukfxukA 

2 f?kukfrVf?kuk/kkxs   f/kukfxukfrVf?kuk  /kkfrjfdV/kkxsukrhV  f?kuk/kkxsfrukfdukA 

0 rkfrjfdVrkdsukfrV fdukrkdsfrukfduk rkfrjfdVrkdsukfrV  fdukrkdsfrukfdukA  

3 f?kukfrVf?kuk/kkxs   f/kukfxukfrVf?kuk  /kkfrjfdV/kkxsukrhV  f?kuk/kkxsf/kukfxukA 
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iyVk ua- 7  

x/kkfrjfdV/kkxsukrhV /kkfrjfdV/kkxsukrhV /kkfrjfdV/kkxsukrhV  f?kuk/kkxsf/kukfxukA 

2f?kukfrVf?kuk/kkxs   f/kukfxukfrVf?kuk   /kkfrjfdV/kkxsukrhV   f?kuk/kkxsfrukfdukA 

0rkfrjfdVrkdsukfrV rkfrjfdVrkdsukfrV rkfrjfdVrkdsukfrV  fdukrkdsfrukfdukA 

3f?kukfrVf?kuk/kkxs   f/kukfxukfrVf?kuk    /kkfrjfdV/kkxsukrhV  f?kuk/kkxsf/kukfxukA 

iyVk ua- 8  

x /kkfrjfdV/kkxsuk/kkfrj fdV/kkxsukf?kukfrV  /kkfrjfdV/kkxsukrhV  f?kuk/kkxsf/kukfxukA 

2 f?kukfrVf?kuk/kkxs     f/kukfxukfrVf?kuk   /kkfrjfdV/kkxsukrhV  f?kuk/kkxsfrukfdukA 

0 rkfrjfdVrkdsukrkfrj fdVrkdsukfdukfrV rkfrjfdVrkdsukfrV  fdukrkdsfrukfdukA 

3 f?kukfrVf?kuk/kkxs     f/kukfxukfrVf?kuk   /kkfrjfdV/kkxsukrhV   f?kuk/kkxsf/kukfxukA  

iyVk ua- 9  

x /kkfrjfdV/kkxsukrhV f?kuk/kkxsf/kukfxuk  f?kuk/kkxsfrukfduk   f?kuk/kkxsf/kukfxukA 

2 f?kukfrVf?kuk/kkxs   f/kukfxukfrVf?kuk  /kkfrjfdV/kkxsukrhV  f?kuk/kkxsfrukfdukA 

0 rkfrjfdVrkdsukfrV fdukrkdsfrukfduk f?kuk/kkxsf/kukfxuk   fdukrkdsfrukfdukA 

3 f?kukfrVf?kuk/kkxs   f/kukfxukfrVf?kuk  /kkfrjfdV/kkxsukrhV  f?kuk/kkxsf/kukfxukA 

iyVk ua- 8 

x /kkfrjfdV/kkxsukrhV /kkxsf/kukfxuk/kkxs   frukfduk/kkxsf/kuk   fxuk/kkxsfrukfdukA 

2 f?kukfrVf?kuk/kkxs   f/kukfxukfrVf?kuk  /kkfrjfdV/kkxsukrhV  f?kuk/kkxsfrukfdukA 

0 rkfrjfdVrkdsukfrV rkdsfrukfduk/kkxs  f/kukfxukrkdsfruk   fduk/kkxsf/kukfxukA 

3 f?kukfrVf?kuk/kkxs   f/kukfxukfrVf?kuk  /kkfrjfdV/kkxsukrhV  f?kuk/kkxsf/kukfxukA 

frgkbZ&  

x f?kukfrVf?kuk/kkxs    f/kukfxukfrVf?kuk      /kkfrjfdV/kkxsukrhV   f?kuk/kkxsfrukfdukA 

2 /kk···              /kkfrjfdV/kkxsukrhV    f?kuk/kkxsfrukfduk /kk···A 

0 /kkfrjfdV/kkxsukrhV  f?kuk/kkxsfrukfduk    /kk···            f?kukfrVf?kuk/kkxsA 

3 f/kukfxukfrVf?kuk    /kkfrjfdV/kkxsukrhV    f?kuk/kkxsfrukfduk /kk···A 

x /kkfrjfdV/kkxsukrhV  f?kuk/kkxsfrukfduk         /kk···           /kkfrjfdV/kkxsukrhVA 

2 f?kuk/kkxsfrukfduk  /kk···             f?kukfrVf?kuk/kkxs      f?kukfxukfrVf?kukA 

0 /kkfrjfdV/kkxsukrhV  f?kuk/kkxsfrukfduk    /kk···            /kkfrjfdV/kkxsukrhVA 

3 f?kuk/kkxsfrukfduk /kk···              /kkfrjfdV/kkxsukrhV  f?kuk/kkxsfrukfdukA /kk￦
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eq[k x^^/kkfrV/kk/kk  frV/kkfrV /kk/kkfrV/kk xsfrukfdukA 

2 rkfrVrkrk  frVrkfrV /kk/kkfrV/kk  xsf/kukfxukA 

0 /kkfrV/kk/kk  frV/kkfrV /kk/kkfrV/kk  xsfrukfdukA 

3 rkfrVrkrk  frVrkfrV /kk/kkfrV/kk  xsf/kukfxuk**A7 

iyVk ua- 1  

x /kkfrV/kk/kk  frV/kkfrV frV/kk/kk  frV/kkfrVA 

2 /kkfrV/kk/kk  frV/kkfrV /kk/kkfrV/kk  xsfrukfdukA 

0 rkfrVrkrk  frVrkfrV  /kkfrV/kk/kk  frV/kkfrVA 

3 /kkfrV/kk/kk  frV/kkfrV /kk/kkfrV/kk  xsf/kukfxukA 

 iyVk ua- 2 

x /kkfrV/kk/kk  frV/kkfrV  frV/kkfrV frV/kkfrVA 

2 /kkfrV/kk/kk  frV/kkfrV  /kk/kkfrV/kk xsfrukfdukA 

0 rkfrVrkrk  frVrkfrV frVrkfrV frVrkfrVA 

3 /kkfrV/kk/kk  frV/kkfrV /kk/kkfrV/kk xsf/kukfxukA 

iyVk ua- 3  

x /kkfrV/kk/kk  frV/kkfrV /kk····  frV/kkfrVA 

2 /kkfrV/kk/kk  frV/kkfrV  /kk/kkfrV/kk xsfrukfdukA 

0 rkfrVrkrk  frVrkfrV rk····  frVrkfrVA 

3 /kkfrV/kk/kk  frV/kkfrV /kk/kkfrV/kk xsf/kukfxukA 

iyVk ua- 4  

x /kkfrV/kk/kk  frV/kkfrV /kkfrVfrV frV/kkfrVA 

2 /kkfrV/kk/kk  frV/kkfrV /kk/kkfrV/kk xsfrukfdukA 

0 rkfrVrkrk  frVrkfrV rkrkfrVrk dsfrukfdukA 

3 /kkfrV/kk/kk  frV/kkfrV /kk/kkfrV/kk xsf/kukfxukA 

iyVk ua- 5  

x /kkfrVfrV  frV/kkfrV frVfrV/kk xsf/kukfxukA 

2 /kkfrV/kk/kk  frV/kkfrV /kk/kkfrV/kk xsfrukfdukA 
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0 rkfrVfrV  frVrkfrV frVfrVrk dsfrukfdukA 

3 /kkfrV/kk/kk  frV/kkfrV /kk/kkfrV/kk xsf/kukfxukA 

iyVk ua- 6  

x frV/kkxsf/k  ukfxuk/kkfr V/kkfrV/kk xsf/kukfxukA 

2 /kkfrV/kk/kk  frV/kkfrV /kk/kkfrV/kk xsfrukfdukA 

0 frVrkdsfr  ukfdukrkfr VrkfrVrk dsfrukfdukA 

3 /kkfrV/kk/kk  frV/kkfrV /kk/kkfrV/kk xsf/kukfxukA 

iyVk ua- 7 

x frV/kkxsf/k  ukfxukfrV /kk/kkfrV/kk xsf/kukfxukA 

2 /kkfrV/kk/kk  frV/kkfrV /kk/kkfrV/kk xsfrukfdukA 

0 frVrkdsfr  ukfdukfrV rkrkfrVrk dsfrukfdukA 

3 /kkfrV/kk/kk  frV/kkfrV /kk/kkfrV/kk xsf/kukfxukA 

iyVk ua- 8  

x /kk/kkfrV/kk  xsf/kukfxuk frVfrV/kk xsf/kukfxukA 

2 /kkfrV/kk/kk  frV/kkfrV /kk/kkfrV/kk xsfrukfdukA 

0 rkrkfrVrk  dsfrukfduk frVfrVrk dsfrukfdukA 

3 /kkfrV/kk/kk  frV/kkfrV /kk/kkfrV/kk xsf/kukfxukA 

frgkbZ &  

x /kkfrV/kk/kk  frV/kkfrV /kk/kkfrV/kk xsfrukfdukA 

2 /kk·/kk/kkfr V/kkxsfruk fduk/kk·/kk /kkfrV/kkxsA 

0 frukfduk/kk   ···/kk· ··/kk·/kk frV/kk/kkfrA 

3 V/kkfrV/kk  /kkfrV/kkxs frukfduk/kk   ·/kk/kkfrVA  

X /kkxsfrukfd  uk/kk·/kk/kk frV/kkxsfr ukfduk/kk·A 

2 ··/kk··  ·/kk·/kkfr V/kk/kkfrV /kkfrV/kk/kkA 

0 frV/kkxsfr  ukfduk/kk· /kk/kkfrV/kk xsfrukfdukA 

3 /kk·/kk/kkfr  V/kkxsfruk fduk/kk ···/kk·A  /kk 
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eq[k % x^^/kkxsuk/kkxf/ku  /kkxsukf/kVf/kV /kkxsuk/kkxf/ku   /kkxsukrhukukfdukA 

2 rkdsukrkdsfru  rkdsukfrVfrV /kkxsuk/kkxf/ku    /kkxsukf/kukfxukA 

0 /kkxsuk/kkxf/ku  /kkxsukf/kVf/kV /kkxsuk/kkxf/ku    /kkxsukrhukukfdukA 

3 rkdsukrkdsfru  rkdsukfrVfrV /kkxsuk/kkxf/ku    /kkxsukf/kukfxuk**A8 
 

iyVk ua- 1 nksgjk 

x /kkxsuk/kkxf/ku  /kkxsukf/kVf/kV /kkxsuk/kkxf/ku    /kkxsukf/kVf/kVA 

2 /kkxsuk/kkxf/ku  /kkxsukf/kVf/kV /kkxsuk/kkxf/ku   /kkxsukrhukukfdukA 

0 rkdsukrkdsfr   rkdsukfrVfrV  rkdsukrkdsfru   rkdsukfrVfrVA 

3 /kkxsuk/kkxf/ku  /kkxsukf/kVf/kV /kkxsuk/kkxf/ku   /kkxsukf/kukfxukA 

iyVk ua- 2  v/kZnksgjk  

x /kkxsuk/kkxf/ku  /kkxsuk/kkxf/ku /kkxsuk/kkxf/ku   /kkxsukf/kVf/kVA 

2 /kkxsuk/kkxf/ku  /kkxsukf/kVf/kV /kkxsuk/kkxf/ku   /kkxsukrhukukfdukA 

0 rkdsukrkdsfru  rkdsukrkdsfru  rkdsukrkdsfru   rkdsukfrVfrVA 

3 /kkxsuk/kkxf/ku  /kkxsukf/kVf/kV /kkxsuk/kkxf/ku   /kkxsukf/kukfxukA 

iyVk ua- 3  

x /kkxsuk/kkxf/ku  /kkxsukf/kVf/kV /kkxsukf/kVf/kV   /kkxsukrhukukfdukA 

2 /kkxsuk/kkxf/ku  /kkxsukf/kVf/kV /kkxsuk/kkxf/ku   /kkxsukrhukukfdukA 

0 rkdsukrkdsfru rkdsukfrVfrV rkdsukfrVfrV   rkdsukfrVfrVA 

3 /kkxsuk/kkxf/ku  /kkxsukf/kVf/kV /kkxsuk/kkxf/ku    /kkxsukf/kukfxukA 

iyVk ua- 4  

x /kkxsuk/kkxf/ku  /kkxsukf/kVf/kV f/kVrkf/kVf/kV   /kkxsukrhukukfdukA 

2 /kkxsuk/kkxf/ku  /kkxsukf/kVf/kV /kkxsuk/kkxf/ku   /kkxsukrhukukfdukA 

0 rkdsukrkdsfru rkdsukfrVfrV frVrkfrVfrV   rkdsukfrukfdukA 

3 /kkxsuk/kkxf/ku  /kkxsukf/kVf/kV /kkxsuk/kkxf/ku   /kkxsukf/kukfxukA 
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iyVk ua- 5  

x /kkxsukf/kVf/kV  f/kVrkf/kVf/kV f/kVrkf/kVf/kV    /kkxsukrhukfdukA 

2 /kkxsuk/kkxf/ku  /kkxsukf/kVf/kV /kkxsuk/kkxf/ku    /kkxsukrhukfdukA 

0 rkdsukfrVfrV  frVrkfrVfrV frVrkfrVfrV    rkdsukfrukfdukA 

3 /kkxsuk/kkxf/ku  /kkxsukf/kVf/kV /kkxsuk/kkxf/ku    /kkxsukf/kukfxukA 

iyVk ua- 6 

x /kkxsuk/kkxf/ku  /kkxsukf/kVf/kV /kkxsuk/kkxf/ku    /kkxsufrukfdukA 

2  /kkxsuk/kkxf/ku  /kkxsukf/kukfxuk  /kkxsuk/kkxf/ku    /kkxsukrhukfdukA 

0 rkdsukrkdsfru  rkdsukfrVfrV   rkdsukrkdsfru   fdukfrukfdukA 

3 /kkxsuk/kkxf/ku /kkxsukrhukukfduk /kkxsuk/kkxf/ku    /kkxsukf/kukfxukA 

Nan %  ¼/kkxsuk/kkxsf/kukfxuk   /kkxsuk/kkxsfrukfduk  

/kkxsuk/kkxsf/kukfxuk   /kkxsuk/kkxsfrukfduk½ 

eq[k % 

x /kkxsuk/kkfrjfdVrdfrjfdV  /kkxsuk/kkxsf/kukfxuk   

 frjfdVrd/kkfrjfdVrdfrjfdV  /kkxsuk/kkxsfrukfdukA 

2 rkdsukrkfrjfdVrdfrjfdV    rkdsukrkdsfrukfduk 

 frjfdVrd/kkfrjfdVrdfrjfdV  /kkxsuk/kkxsf/kukfxukA 

0 /kkxsuk/kkfrjfdVrdfrjfdV  /kkxsuk/kkxsf/kukfxuk   

 frjfdVrd/kkfrjfdVrdfrjfdV  /kkxsuk/kkxsfrukfdukA 

3 rkdsukrkfrjfdVrdfrjfdV    rkdsukrkdsfrukfduk 

 frjfdVrd/kkfrjfdVrdfrjfdV  /kkxsuk/kkxsf/kukfxukA 

iyVk ua- 1 nksgjk &  

x /kkxsuk/kkfrjfdVrdfrjfdV  /kkxsuk/kkxsf/kukfxuk  

 /kkxsuk/kkfrjfdVrdfrjfdV   /kkxsuk/kkxsf/kukfxukA 

2  /kkxsuk/kkfrjfdVrdfrjfdV    /kkxsuk/kkxsf/kukfxukA 

 frjfdVrd/kkfrjfdVrdfrjfdV  /kkxsuk/kkxsfrukfdukA 
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0 rkdsukrkfrjfdVrdfrjfdV    rkdsukrkdsfrukfduk 

 rkdsukrkfrjfdVrdfrjfdV  rkdsukrkdsfrukfdukA 

3 /kkxsuk/kkfrjfdVrdfrjfdV   /kkxsuk/kkxsf/kukfxuk  

 frjfdVrd/kkfrjfdVrdfrjfdV  /kkxsuk/kkxsf/kukfxukA 

 

iyVk ua- 2  v/kZnksgjk   

x /kkxsuk/kkfrjfdVrdfrjfdV   /kkxsuk/kkfrjfdVrdfrjfdV  

 /kkxsuk/kkfrjfdVrdfrjfdV   /kkxsuk/kkxsf/kukfxukA 

2 /kkxsuk/kkfrjfdVrdfrjfdV    /kkxsuk/kkxsf/kukfxuk   

 frjfdVrd/kkfrjfdVrdfrjfdV  /kkxsuk/kkxsfrukfdukA 

0 rkdsukrkfrjfdVrdfrjfdV   rkdsukrkfrjfdVrdfrjfdV  

 rkdsukrkfrjfdVrdfrjfdV  rkdsukrkdsfrukfdukA 

3 /kkxsuk/kkfrjfdVrdfrjfdV    /kkxsuk/kkxsf/kukfxuk  

 frjfdVrd/kkfrjfdVrdfrjfdV  /kkxsuk/kkxsf/kukfxukA 
 

iyVk ua- 3 

x /kkxsuk/kkxsuk/kkfrjfdV       rdfrjfdV/kkfrjfdVrdfrjfdV   

 /kkxsuk/kkfrjfdVrdfrjfdV   /kkxsuk/kkxsf/kukfxukA 

2 /kkxsuk/kkfrjfdVrdfrjfdV    /kkxsuk/kkxsf/kukfxuk  

 frjfdVrd/kkfrjfdVrdfrjfdV  /kkxsuk/kkxsfrukfdukA 

0 rkdsukrkdsukrkfrjfdV       rdfrjfdVrkfrjfdVrdfrjfdV  

 rkdsukrkfrjfdVrdfrjfdV  rkdsukrkdsfrukfdukA 

3 /kkxsuk/kkfrjfdVrdfrjfdV    /kkxsuk/kkxsf/kukfxuk 

 frjfdVrd/kkfrjfdVrdfrjfdV  /kkxsuk/kkxsf/kukfxukA 

iyVk ua- 4 

x frjfdVrd/kkfrjfdVrdfrjfdV   /kkxsuk/kkxsf/kukfxuk   

 frjfdVrd/kkfrjfdVrdfrjfdV  /kkxsuk/kkxsf/kukfxukA 

2 /kkxsuk/kkfrjfdVrdfrjfdV    /kkxsuk/kkxsf/kukfxuk   

 frjfdVrd/kkfrjfdVrdfrjfdV  /kkxsuk/kkxsfrukfdukA 
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0 frjfdVrdrkfrjfdVrdfrjfdV   rkdsukrkdsfrukfduk  

 frjfdVrdrkfrjfdVrdfrjfdV  rkdsukrkdsfrukfdukA 

3 /kkxsuk/kkfrjfdVrdfrjfdV    /kkxsuk/kkxsf/kukfxuk   

 frjfdVrd/kkfrjfdVrdfrjfdV  /kkxsuk/kkxsf/kukfxukA 
 

iyVk ua- 5 

x frjfdVrd/kkfrjfdVrdfrjfdV   /kkxsuk/kkxsf/kukfxuk    

 /kkxsuk/kkxsf/kukfxuk     /kkxsuk/kkxsf/kukfxukA 

2 /kkxsuk/kkfrjfdVrdfrjfdV  /kkxsuk/kkxsf/kukfxuk   

 frjfdVrd/kkfrjfdVrdfrjfdV  /kkxsuk/kkxsfrukfdukA 

0 frjfdVrdrkfrjfdVrdfrjfdV   rkdsukrkdsfrukfduk   

 rkdsukrkdsfrukfduk   rkdsukrkdsfrukfdukA 

3 /kkxsuk/kkfrjfdVrdfrjfdV    /kkxsuk/kkxsf/kukfxuk 

 frjfdVrd/kkfrjfdVrdfrjfdV   /kkxsuk/kkxsf/kukfxukA 

iyVk ua- 6 

x frjfdVrdfrjfdVrdfrjfdVrd      frjfdVrd/kkfrjfdVrdfrjfdV  

 /kkxsuk/kkfrjfdVrdfrjfdV   /kkxsuk/kkxsf/kukfxukA 

2 /kkxsuk/kkfrjfdVrdfrjfdV    /kkxsuk/kkxsf/kukfxuk   

 frjfdVrd/kkfrjfdVrdfrjfdV  /kkxsuk/kkxsfrukfdukA 

0 frjfdVrdfrjfdVrdfrjfdVrd      frjfdVrdrkfrjfdVrdfrjfdV 

 rkdsukrkfrjfdVrdfrjfdV  rkdsukrkdsfrukfdukA 

3 /kkxsuk/kkfrjfdVrdfrjfdV    /kkxsuk/kkxsf/kukfxuk 

 frjfdVrd/kkfrjfdVrdfrjfdV  /kkxsuk/kkxsf/kukfxukA 

iyVk ua- 7 

x /kkxsuk/kkxsf/kukfxuk       /kkxsuk/kkxsf/kukfxuk       

 /kkxsuk/kkxsf/kukfxuk         /kkxsuk/kkxsf/kukfxukA 

2 /kkxsuk/kkfrjfdVrdfrjfdV    /kkxsuk/kkxsf/kukfxuk   

 frjfdVrd/kkfrjfdVrdfrjfdV  /kkxsuk/kkxsfrukfdukA 
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0 rkdsukrkdsfrukfduk      rkdsukrkdsfrukfduk      

 rkdsukrkdsfrukfduk   rkdsukrkdsfrukfdukA 

3 /kkxsuk/kkfrjfdVrdfrjfdV     /kkxsuk/kkxsf/kukfxuk  

 frjfdVrd/kkfrjfdVrdfrjfdV   /kkxsuk/kkxsf/kukfxukA 

frgkbZ &  

x /kkxsuk/kkfrjfdVrdfrjfdV    /kkxsuk/kkxsf/kukfxuk   

 frjfdVrd/kkfrjfdVrdfrjfdV  /kkxsuk/kkxsfrukfdukA 

2                      /kk··     ···       

 /kkxsuk/kkfrjfdVrdfrjfdV       /kkxsuk/kkxsf/kukfxukA 

0 frjfdVrd/kkfrjfdVrdfrjfdV   /kkxsuk/kkxsfrukfduk      

        /kk···     ···     A 

3 /kkxsuk/kkfrjfdVrdfrjfdV       /kkxsuk/kkxsf/kukfxuk 

 frjfdVrd/kkfrjfdVrdfrjfdV  /kkxsuk/kkxsfrukfduk A  /kk 
 

fiNys v/;k; esa f=rkysÙkj rkyksa esa foLrkj{ke jpukvksa ds Lo:i ds ckjs 

esa ppkZ fd gq;h gSA bl v/;k; esa rky f=rky ds vykok vU; rkyksa esa 

foLrkj{ke jpukvksa dk fof/kor foLrkj fd;k x;k gSA 
 

¼ek=k ¾ 10] rkyh ¾1]3]8 dky@[kkyh ¾ 6] [kaM ¾ 4] foHkkx ¾ 2$3$2$3½ 

rky %  x Çèk  uk A 2 Çèk  Çèk  uk A 0 Çr  uk A 3 Çèk  Çèk  uk A 

eq[k & 

xÞ/kkDM/kkf/ka uk/kkDM/kk A 2fraukrkDM rkfrauk/kk DM/kkf/kaukA 

0 /kkDM/kkf/ka uk/kkDM/kk A 3fraukrkDM rkfrauk/kk DM/kkf/kauk**A9 
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iyVk ua- 1  

x /kkDM/kkf/ka ukf/kauk/kk A 2f/kauk/kkDM /kkf/kauk/kk DM/kkfrauk A 

0 rkDMrkfra ukfraukrk A 3frauk/kkDM /kkf/kauk/kk DM/kkf/kauk A 

iyVk ua- 2  

 x f/kauk/kkf/ka ukf/kauk/kk A 2frauk/kkDM /kkf/kauk/kk DM/kkfrauk A 

 0 fraukrkfra ukfraukrk A 3frauk/kkDM /kkf/kauk/kk DM/kkf/kauk A 

iyVk ua- 3  

 x f/kauk/kkf/ka  ukfrVfdV/kkA 2 frauk/kkDM  /kkf/kauk/kk DM/kkfrauk A 

 0 fraukrkfra  ukfrVfdVrkA 3 frauk/kkDM  /kkf/kauk/kk DM/kkf/kauk A 

iyVk uaa- 4 

 x frVfdV/kkf/ka  ukfrVfdV/kk A 2 frauk/kkDM  /kkf/kauk/kk DM/kkfrauk A 

 0frVfdVrkfra  ukfrVfdVrk A 3 frauk/kkDM  /kkf/kauk/kk DM/kkf/kauk A 

iyVk ua- 5   

x frVfdV/kkfrVfd  VfrVfdV·/kkA 2 frauk/kkDM  /kkf/kauk/kk  DM/kkfrauk A 

 0 frVfdVrkfrVfd  VfrVfdV·rkA 3 frauk/kkDM  /kkf/kauk/kk  DM/kkf/kauk A 

iyVk ua- 6  

x /kkDM/kkf/ka uk/kkDM/kk A 2fraukrkDM rkfrauk/kk DM/kkf/kauk A 

0 /kkDM/kkf/ka uk/kkDM/kk A 3fraukrkDM rkfrauk/kk DM/kkf/kauk A 

iyVk ua- 7  

x /kkDM/kkf/ka uk/kkfr/kkxsuk/kk A 2frauk/kkDM   /kkf/kauk/kk   DM/kkfraukA 

0 rkDMrkfra ukrkfrrkdsukrk A 3frauk/kkDM   /kkf/kauk/kk   DM/kkf/kauk A  

iyVk ua- 8  

 x ·/kkfr/kkxsuk/kk  f/kauk/kk/kk A 2    f/kauk/kkDM   /kkf/kauk/kk   DM/kkfrauk A 

 0 ·rkfrrkdsukfr  fraukrkrk A 3    frauk/kkDM   /kkf/kauk/kk   DM/kkf/kauk A 

iyVk ua- 9  

x ·/kkfr/kkxsuk/kk f/kauk/kk/kkA 2f/kauk·/kkxsuk/kk  fr/kkf?kufrukfduk/kkfr  /kk/kkfrauk A 

0 ·rkfrrkdsukrk fraukrkrkA 3frauk·/kkxsuk/kk  fr/kkf?kufrukfduk/kkfr  /kk/kkf/kauk A 



145 

 

iyVk ua- 10  

 x ·/kkfr/kkf?kufrukfduk /kkxsuk/kkfr/kkf?kufrukfduk A 

 2 ·/kkfr/kkf?kufrukfduk /kkxsuk/kkfr/kkf?kufrukfduk   /kk/kkfraukA 

 0 ·rkfrrkfdufrukfduk rkdsukrkfrrkfdufrukfduk A  

 3 ·/kkfr/kkf?kufrukfduk /kkxsuk/kkfr/kkf?kuf/kukfxuk   /kk/kkf/kaukA 

iyVk ua 11 

 x ·/kkfr/kkf?kufrukfduk /kkxsuk/kkfr/kkf?kufrukfduk A 

 2 /kkDM/kkfr/kkf?kufrukfduk /kkxsuk/kkfr/kkf?kufrukfduk    /kk/kkfrauk A 

 0 ·rkfrrkfdufrukfduk rkdsukrkfrrkfdufrukfduk A 

 3 /kkDM/kkfr/kkf?kufrukfduk /kkxsuk/kkfr/kkf?kufrukfduk    /kk/kkf/kaukA 

iyVk ua 12  

 x /kkDM/kkfr/kkf?kufrukfduk  /kkf?kuk/kkfr/kkxsuk/kkfr/kk A 

2 f?kufrukfdukrkDMrkfrrk   fdufrukfduk/kkf?kuk/kkfr      

 /kkxsuk/kkfr/kkf?kuf/kaukfxukA 

 0 /kkDM/kkfr/kkf?kufrukfduk  /kkf?kuk/kkfr/kkxsuk/kkfr/kk A 

3  f?kufrukfdukrkDMrkfrrk   fdufrukfduk/kkf?kuk/kkfr     

 /kkxsuk/kkfr/kkf?kuf/kaukfxukA  

frgkbZ &  

 x /kkDM/kkfr/kkf?kufrukfduk    /kk·f?kuk/kkfr/kkxsuk/kkfr/kk A 

2 f?kufrukfduk/kk·/kk·    /kk···/kkDM/kkfr/kk       

 f?kufrukfduk/kk·f?kuk/kkfr A 0 /kkxsuk/kkfr/kkf?kufrukfduk      

 /kk·/kk·/kk··· A    3 /kkDM/kkfr/kkf?kufrukfduk    

 /kk·f?kuk/kkfr/kkxsuk/kkfr/kk     f?kufrukfduk/kk·/kk·A f/ka  

eq[k & ,dxqu 

xÞf/ka·ukxs f/kaukfxuk A 2 /kkfrV/kk xsuk/kkxs frukfduk A 

0 fra·ukds fraukfduk A 3 /kkfrV/kk xsuk/kkxs f/kaukfxukÞA10 
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dk;nk % eq[k&nqxqu  

x f/ka·ukxsf/kaukfxuk  /kkfrV/kkxsuk/kkxs A  

2 frukfdukfra·ukds  fraukfduk/kkfrV/kk   xsuk/kkxsf/kaukfxuk A 

0 f/ka·ukxsf/kaukfxuk  /kkfrV/kkxsuk/kkxs A  

3 frukfdukfra·ukds  fraukfduk/kkfrV/kk   xsuk/kkxsf/kaukfxuk A 

iyVk ua- 1 

 x f/ka·ukxsf/kaukfxuk  f/ka·ukxsf/ka·ukxs  A  

2 f/kaukfxukf/ka·ukxs  f/kaukfxuk/kkfrV/kk   xsuk/kkxsfrukfduk A 

0 fra·ukdsfraukfduk  fra·ukdsfra·ukds A 

3 fraukfdukf/ka·ukxs  f/kaukfxuk/kkfrV/kk   xsuk/kkxsf/kaukfxuk A 

iyVk ua- 2  

 x f/ka·ukxsf/kaukfxuk  f/kaukfxukf/ka·ukxs A 

2 f/kaukfxukf/ka·ukxs  f/kaukfxuk/kkfrV/kk   xsuk/kkxsfrukfduk A 

0 fra·ukdsfraukfduk  fraukfdukfra·ukds A 

3fraukfdukf/ka·ukxs  f/kaukfxuk/kkfrV/kk   xsuk/kkxsf/kaukfxuk A 

iyVk ua- 3  

 x f/kaukfxukf/kaukfxuk  f/ka·ukxf/ka·ukxss A 

2 f/kaukfxukf/ka·ukxs  f/kaukfxuk/kkfrV/kk   xsuk/kkxsfrukfduk A 

0 fraukfdukfraukfduk  fra·ukdsfra·ukds A 

3 fraukfdukf/ka·ukxs  f/kaukfxuk/kkfrV/kk   xsuk/kkxsf/kaukfxuk A 

iyVk ua- 4  

x f/kaukfxukf/kaukfxuk  f/ka·ukxsf/kaukfxuk A  

2 /kkfrV/kkxsuk/kkxs  f/kaukfxuk/kkfrV/kk   xsuk/kkxsfraukfduk A 

0 fraukfdukfraukfduk  fra·ukdsfraukfduk A 

3 /kkfrV/kkxsuk/kkxs  f/kaukfxuk/kkfrV/kk   xsuk/kkxsf/kaukfxuk A 

iyVk ua- 5  

x /kkfrV/kkxsuk/kkxs  f/kaukfxukfrV/kkfr A 

2 VfrV/kkxsuk/kkxs  f/kaukfxuk/kkfrV/kk   xsuk/kkxsfraukfduk A 
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0 rkfrVrkdsukrkds  fraukfdukfrVrkfr A 

3 VfrVrkdsukrkds  fraukfduk/kkfrV/kk   xsuk/kkxsf/kaukfxuk A 

iyVk ua- 6 

x frV/kkfrV/kkxsuk  /kkxf/kaukfxukfrV A 

2 /kkfrV/kkxsuk/kkxs  f/kaukfxuk/kkfrV/kk   xsuk/kkxfraukfduk A 

0 frVrkfrVrkdsuk  rkdsfraukfdukfrV A 

3 /kkfrV/kkxsuk/kkxs  f/kaukfxuk/kkfrV/kk   xsuk/kkxf/kaukfxuk A 

iyVk ua- 7  

 x frV/kkfrVfrVfr  V/kkfrVfrV/kkfr A  

2 VfrV/kkxsuk/kkx  f/kaukfxuk/kkfrV/kk   xsuk/kkxsfraukfduk A 

0 frVrkfrVfrVfr  VrkfrVfrVrkfr A 

3 VfrVrkdsukrkds  fraukfduk/kkfrV/kk   xsuk/kkxsf/kaukfxuk A 

iyVk ua 8  

 x frV/kkfrVfrV/kk  xsuk/kkxsf/kaukfxuk A  

2 /kkxsfraukfduk/kkxs   f/kaukfxuk/kkfrV/kk    xsuk/kkxsfraukfduk A 

0 frVrkfrVfrVrk  dsukrkdsfraukfduk A 

3  /kkxsf/kaukfxuk/kkxs  fraukfduk/kkfrV/kk    xsuk/kkxsf/kaukfxuk A 

frgkbZ &  

 x frV/kkfrVfrV/kk  xsuk/kkxsfraukfduk A  

2 /kk·/kk·   /kk···frV/kkfr     VfrV/kkxsuk/kkxs A 

0 fraukfduk/kk·   /kk·/kk···  A 

3 frV/kkfrVfrV/kk  xsuk/kkxsfraukfduk    /kk·/kk· A /kk· 

eq[k&  

xÞ/kk·frjfdVrd  /kk·frjfdVrd A  

2 f/kurd/kk·frj  fdVrdf/kurd   /kk·frjfdVrd A  
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0 rk·frjfdVrd  rk·frjfdVrd A  

3 f/kurd/kk·frj  fdVrdf/kurd    /kk·frjfdVrdÞA11 

iyVk ua 1 

x /kk·frjfdVrd  /kk·frjfdVrd A  

2 f/kurd/kk·frj  fdVrd/kk·frj   fdVrdf/kurd A 

0 /kk·frjfdVrd  /kk·frjfdVrd A  

3 f/kurd/kk·frj  fdVrdf/kurd   /kk·frjfdVrd A 

x rk·frjfdVrd  rk·frjfdVrd A  

2 frurdrk·frj  fdVrdrk·frj    fdVrdfrurd A 

0 /kk·frjfdVrd  /kk·frjfdVrd A  

3 f/kurd/kk·frj  fdVrdf/kurd    /kk·frjfdVrd A 

iyVk ua- 2  

 x /kk·frjfdVrd  f/kurd/kk·frj  A 

 2 fdVrdf/kurd  /kk·frjfdVrd   /kk·frjfdVrd A 

0 /kk·frjfdVrd  /kk·frjfdVrd A  

3 f/kurd/kk·frj  fdVrdf/kurd   /kk·frjfdVrd A 

 x rk·frjfdVrd  frurdrk·frj A 

 2 fdVrdfrurd  rk·frjfdVrd   rk·frjfdVrd A 

0 /kk·frjfdVrd  /kk·frjfdVrd A  

3 f/kurd/kk·frj  fdVrdf/kurd   /kk·frjfdVrd A 

iyVk ua- 3  

 x /kk·frjfdVrd  f/kurd/kk·frj  A 

 2 fdVrdf/kurd  /kk·frjfdVrd   f/kurdf/kurd A 

0 /kk·frjfdVrd  /kk·frjfdVrd A  

3 f/kurd/kk·frj  fdVrdf/kurd   /kk·frjfdVrd A 

 x rk·frjfdVrd  frurdrk·frj A 

 2 fdVrdfrurd  rk·frjfdVrd   frurdfrurd A 
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0 /kk·frjfdVrd  /kk·frjfdVrd A  

3 f/kurd/kk·frj  fdVrdf/kurd   /kk·frjfdVrd A 
 

iyVk ua- 4 

 x /kk·frjfdVrd  f/kurd/kk·frj  A 

2 fdVrdf/kurd  f/kurdf/kurd   /kk·frjfdVrd A 

0 /kk·frjfdVrd  /kk·frjfdVrd A  

3 f/kurd/kk·frj  fdVrdf/kurd   /kk·frjfdVrd A 

 xrk·frjfdVrd  frurdrk·frj  A 

 2fdVrdfrurd  frurdfrurd   rk·frjfdVrd A 

0 /kk·frjfdVrd  /kk·frjfdVrd A  

3 f/kurd/kk·frj  fdVrdf/kurd   /kk·frjfdVrd A 
 

iyVk ua- 5  

 x /kk·frjfdVrd  f/kurdf/kurd A  

2 /kk·frjfdVrd  /kk·frjfdVrd   f/kurdf/kurd A 

0 /kk·frjfdVrd  /kk·frjfdVrd A  

3 f/kurd/kk·frj  fdVrdf/kurd   /kk·frjfdVrd A 

 X rk·frjfdVrd  frurdfrurd A   

 2 rk·frjfdVrd  rk·frjfdVrd   frurdfrurd A 

0 /kk·frjfdVrd  /kk·frjfdVrd A  

3 f/kurd/kk·frj  fdVrdf/kurd   /kk·frjfdVrd A 

iyVk ua- 6  

 x f/kurd/kk·frj  fdVrd/kk·frj A  

 2 fdVrdf/kurd  /kk·frjfdVrd   /kk·frjfdVrd A 

0 /kk·frjfdVrd  /kk·frjfdVrd A  

3 f/kurd/kk·frj  fdVrdf/kurd   /kk·frjfdVrd A      

x frurdrk·frj  fdVrdrk·frj A  

2 fdVrdfrurd  rk·frjfdVrd   rk·frjfdVrd A 
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0 /kk·frjfdVrd  /kk·frjfdVrd A  

3 f/kurd/kk·frj  fdVrdf/kurd   /kk·frjfdVrd A 

frgkbZ &  

 x f/kurd/kk·frj  fdVrd/kk· A  

 2 f/kurd/kk·frj  fdVrd/kk·    f/kurd/kk·frj A 

 0 fdVrd/kk/kk   /kk···  A 

 3 f/kurd/kk·frj  fdVrd/kk·    f/kurd/kk·frj A 

x fdVrd/kk·   f/kurd/kk·frj A 

 2 fdVrd/kk/kk   /kk···     f/kurd/kk·frj A 

0 fdVrd/kk·   f/kurd/kk·frj  A 

3 fdVrd/kk·   f/kurd/kk·frj    fdVrd/kk/kk  A f/ka 

¼ek=k ¾ 7] rkyh ¾ 4] 6 dky@ [kkyh ¾ 1] [kaM ¾ 3] foHkkx ¾ 3$2$2½ 

rky :id % 0 Çr  Çr  uk A 2 Çèk  uk A 3 Çèk   uk A 

eq[k& 

0Þ/kk·fr·/kk·u/kk ·fra·uk·fr·/kk   ·fr·/kk·u/kk A   

1 fra·uk·rk·fr· rk·urk·fra·uk A   2 ·fr·/kk·fr/kk  ·u/kk·f/ka·uk·ÞA12 

iyVk ua- 1  

 0 /kk·fr·/kk·u/kk ·fra·uk·f?kuk/kk ·fr·/kk·u/kk· A  

1 fra·uk·/kk·fr·  /kk·u/kk·fra·uk A 

2 ·fr·/kk·fr·       /kk·u/kkfra·uk·A 

0 rk·fr·rk·urk ·fra·uk·fdukrk ·fr·rk·urk· A 

1 fra·uk·/kk·fr·  /kk·u/kk·fra·uk A 

2 ·fr·/kk·fr·  /kk·u/kkf/ka·uk·A 
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iyVk ua- 2 

 0 /kk·fr·/kk·uf?k ukfr·/kk·u/kk·  ·fra··/kk·u/kk·  A 

 1 fra·uk·/kk·fr·  /kk·u/kk·fra·uk A 

2 ·fr·/kk·fr·      /kk·u/kkfra·uk· A 

 0  rk·fr·rk·ufd ukfr·rk·urk·  ·fr··rk·urk· A 

 1 fra·uk·/kk·fr·  /kk·u/kk·fra·uk A 

2 ·fr·/kk·fr·       /kk·u/kkf/ka·uk· A 

iyVk ua- 3  

 0 /kk·fr·/kk·u/kk ·u/kk/kkfr·/kk·  ·fr··/kk·u/kk·  A 

1 fra·uk·/kk·fr·  /kk·u/kk·fra·uk A 

2 ·fr·/kk·fr·       /kk·u/kkfra·uk· A 

0 rk·fr·rk·urk ·urkrkfr·rk·  ·fr··rk·urk· A 

1 fra·uk·/kk·fr·  /kk·u/kk·fra·uk A 

2 ·fr·/kk·fr·       /kk·u/kkf/ka·uk· A 

iyVk ua- 4  

 0 /kk·fr·/kk/kkfr/kk ·fr·/kk/kkfr/kk· ·fr··/kk·u/kk·  A 

1 fra·uk·/kk·fr·  /kk·u/kk·fra·uk A 

2 ·fr·/kk·fr·       /kk·u/kkfra·uk· A 

0 rk·fr·rkrkfrrk ·fr·rkrkfrrk· ·fr··rk·urk· A 

1 fra·uk·/kk·fr·  /kk·u/kk·fra·uk A 

2 ·fr·/kk·fr·       /kk·u/kkf/ka·uk· A 

iyVk ua- 5  

 0 /kk/kkfr/kk·/kkfr/kk /kkfr/kk·/kkfr/kk/kk fr/kk·/kk·u/kk·  A 

1 fra·uk·/kk·fr·  /kk·u/kk·fra·uk A 

2 ·fr·/kk·fr·       /kk·u/kkfra·uk· A 

0 rkrkfrrk·rkfrrk rkfrrk·rkfrrkrk frrk·rk·urk· A 

 1fra·uk·/kk·fr·  /kk·u/kk·fra·uk A 

2 ·fr·/kk·fr·       /kk·u/kkf/ka·uk· A 
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iyVk ua- 6 

 0 /kk·/kkfr·/kkfr/kk /kkfr·/kkfr/kkxfr uk/kk·/kk·u/kk·  A 

1fra·uk·/kk·fr·  /kk·u/kk·fra·uk A 

2 ·fr·/kk·fr·       /kk·u/kkfra·uk· A 

 0 rk·rkfr·rkfrrk rkfr·rkfrrkdfr ukrk·rk·urk·  

1 fra·uk·/kk·fr·  /kk·u/kk·fra·uk A 

2 ·fr·/kk·fr·       /kk·u/kkf/ka·uk· A 

iyVk ua- 7  

 0 /kkfr/kk·f?kuk/kkfr /kkxsuk/kkfr/kkxfr uk/kk·/kk·u/kk·  A 

1 fra·uk·/kk·fr·  /kk·u/kk·fra·uk A 

2 ·fr·/kk·fr·       /kk·u/kkfra·uk· A 

 0 rkfrrk·fdukrkfr rkdsukrkfrrkdfr ukrk·rk·urk· A 

 1 fra·uk·/kk·fr·  /kk·u/kk·fra·uk  A 

2 ·fr·/kk·fr·       /kk·u/kkf/ka·uk· A 

iyVk ua- 8 

 0 f?kuk/kkfr/kkxsuk/kk fr·/kkfr/kkf?ku  frukfduk/kk·/kk·u/kk· A  

1 fra·uk·/kk·fr·  /kk·u/kk·fra·uk A 

2 ·fr·/kk·fr·       /kk·u/kkfra·uk· A 

0 fdukrkfrrkdsukrk fr·rkfrrkfdu frukfdukrk·urk·uk· A 

1 fra·uk·/kk·fr·  /kk·u/kk·fra·uk A 

2 ·fr·/kk·fr·       /kk·u/kkf/ka·uk· A 

iyVk ua- 9  

 0 /kkxsuk/kkfr/kkf?kufrukfduk  /kkfr/kkf?kufrukfduk/kk·   ·fr·/kk·u/kk· A 

 1 fra·uk·/kk·fr·  /kk·u/kk·fra·uk A 

2 ·fr·/kk·fr·       /kk·u/kkfra·uk· A 

 0 rkdsukrkfrrkfdufrukfduk  rkfrrkfdufrukfdukrk· ·fr·rk·urk· A 

 1 fra·uk·/kk·fr·  /kk·u/kk·fra·uk A 

2 ·fr·/kk·fr·       /kk·u/kkf/ka·uk· A  
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iyVk ua- 10  

0 /kkxsuk/kkfr/kkf?kufrukfduk   /kkfr/kkf?kufrukfduk/kkfr/kk 

f?kufrukfduk/kkxsuk/kkfr/kkA  

1 f?kufrukfdukrkdsukrkfrrk  fdufrukfdukrkfrrkfdufr A 

2 ukfdukrkfrrkf?kufrukfduk  /kkxsuk/kkfr/kkf?kufrukfdukA 

frgkbZ & ¹ 

0 /kkxsuk/kkfr/kkf?kufrukfduk  /kkxsuk/kkfr/kkf?kufrukfduk 

  /kk··/kkfr/kkf?kufrukfduk A  

1 /kk··/kkfr/kkf?kufrukfduk   /kk·u/kk·u/kk··/kkxsuk  A  

2 /kkfr/kkf?kufrukfduk/kkxsuk  /kkfr/kkf?kufrukfduk/kk·· A  

0 /kkfr/kkf?kufrukfduk/kk··  /kkfr/kkf?kufrukfduk/kk·u     

 /kk·u/kk··/kkxsuk/kkfr/kk A 

               1 f?kufrukfduk/kkxsuk/kkfr/kk  f?kufrukfduk/kk··/kkfr/kk A 

               2 f?kufrukfduk/kk··/kkfr/kk  f?kufrukfduk/kk·u/kk·u A fra 

eq[k % 0 /kkfr/kkxs  uk/kkfrjfdV  /kkrh/kkxs A 

1 frauk/kkrh  /kk/kkfrjfdV A     2 /kkrh/kkxs  fraukfduk A 

0rkfrrkds   ukrkfrjfdV   rkrhrkds A  

1frauk/kkrh  /kk/kkfrjfdV  A    2 /kkrh/kkxs   f/kaukfxuk A 
 

 

iyVk ua- 1  

                0 /kkfr/kkxs  uk/kkfrjfdV  /kkrh/kkxs A 

                1 frauk/kkfr       /kkxsuk/kk A      2 frjfdV/kkrh  /kkxsfrauk A 

         0 /kkfr/kkxs  uk/kkfrjfdV  /kkrh/kkxs A 

            1 frauk/kkrh  /kk/kkfrjfdV A    2  /kkrh/kkxs  fraukfduk A 

            0 rkfrrkds  ukrkfrjfdV  rkrhrkds A 

            1 fraukrkfr  rkdsukrk  A     2 frjfdVrkrh  rkdsfrauk A 
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           0 /kkfr/kkxs  uk/kkfrjfdV  /kkrh/kkxs A 

1 frauk/kkrh  /kk/kkfrjfdV A    2  /kkrh/kkxs  f/kaukfxuk A 

iyVk ua- 2  

0 /kkfr/kkxs  uk/kkfrjfdV  /kkrh/kkxs A 

1 frauk/kkrh   /kkxsfrauk A      2  /kkrh/kkxs  fraukfduk A 

0 /kkfr/kkxs  uk/kkfrjfdV  /kkrh/kkxs A 

1 frauk/kkrh  /kk/kkfrjfdV A     2 /kkrh/kkxs  fraukfduk A 

0 rkfrrkds  ukrkfrjfdV  rkrhrkds A     

1 fraukrkrh  rkdsfrauk   A      2 rkrhrkds     fraukfduk A 

0 /kkfr/kkxs  uk/kkfrjfdV       /kkrh/kkxs A 

1 frauk/kkrh       /kk/kkfrjfdV A    2  /kkrh/kkxs  f/kaukfxuk A 

iyVk ua- 3 

 0 /kkfr/kkxs      uk/kkfrjfdV   /kkfrjfdV/kk  A   

    1 /kkfrjfdV/kk    frjfdV/kkfrj A 2  fdV/kk/kkfrj    fdV/kkfrjfdV A 

 0 /kkfr/kkxs     uk/kkfrjfdV    /kkrh/kkxs A 

 1 frauk/kkrh    /kk/kkfrjfdV A  2     /kkrh/kkxs     fraukfduk A 

 0 rkfrrkds    ukrkfrjfdV   rkfrjfdVrk A 

 1 rkfrjfdVrk    frjfdVrkfrj A  2 fdVrkrkfrj   fdVrkfrjfdV A 

 0 /kkfr/kkxs     uk/kkfrjfdV    /kkrh/kkxs A 

 1 frauk/kkrh    /kk/kkfrjfdV A  2   /kkrh/kkxs     f/kaukfxuk A  
 

iyVk ua- 4  

 0 /kkfr/kkxs      uk/kkfr/kk     xsuk/kk/kk A 

 1 frjfdV/kkfr     /kkxsuk/kk A   2 fr/kkxsuk      /kk/kkfrjfdV A 

 0 /kkfr/kkxs      uk/kkfrjfdV     /kkrh/kkxs A 

 1 frauk/kkrh     /kk/kkfrjfdV A   2    /kkrh/kkxs      fraukfduk A 

 0 rkfrrkds     ukrkfrrk      dsukrkrk A 

 1 frjfdVrkfr     rkdsukrk A   2   frrkdsuk      rkrkfrjfdV A 
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 0 /kkfr/kkxs     uk/kkfrjfdV         /kkrh/kkxs A 

 1 frauk/kkrh    /kk/kkfrjfdV A   2   /kkrh/kkxs      f/kaukfxukA 

iyVk ua- 5 

 0 /kkfrjfdV/kk     fr/kkxsuk     f/kaukfxuk A  

 1fdMuxfrjfdV     /kkfrjfdVrd A  2   /kkfr/kkx      fraukfduk A 

 0 /kkfr/kkxs      uk/kkfrjfdV     /kkrh/kkxs A 

 1 frauk/kkrh     /kk/kkfrjfdV  A  2    /kkrh/kkxs      fraukfduk A 

 0 rkfrjfdVrk     frrkdsuk     fraukfduk A  

 1fdMudfrjfdV    rkfrjfdVrd  A  2  rkfrrkds      fraukfduk A 

 0 /kkfr/kkxs      uk/kkfrjfdV     /kkrh/kkxs A 

 1frauk/kkrh     /kk/kkfrjfdV A    2    /kkrh/kkxs      f/kaukfxuk A 

iyVk ua- 6  

 0 fdMuxfrjfdV     /kkfrjfdVrd     /kkfr/kkx A   

 1 fraukfduk     fdMuxfrjfdV A 2  /kkfr/kkx       fraukfduk A 

 0 /kkfr/kkxs      uk/kkfrjfdV     /kkrh/kkxs A 

 1 frauk/kkrh     /kk/kkfrjfdV   A  2   /kkrh/kkxs      fraukfduk A 

 0 fdMudfrjfdV     rkfrjfdVrd     rkfrrkds A   

 1  fraukfduk     fdMudfrjfdVA  2  rkfrrkds       fraukfduk A 

 0  /kkfr/kkxs     uk/kkfrjfdV     /kkrh/kkxs A 

 1 frauk/kkrh     /kk/kkfrjfdV    A 2   /kkrh/kkxs      f/kaukfxuk A 
 

iyVk ua- 7 

0fdMuxfrjfdV     /kkfrjfdVrd      /kkfr/kkx A   

 1fraukfduk     fdMuxfrjfdV A 2 /kkfr/kkx       fraukfduk A 

 0 /kk·fdMux     frjfdV/kkfr       /kkxfrauk A 

 1fdMuxfrjfdV     /kkfrjfdVrd A  2    /kkfr/kkx      fraukfduk A  

   0 fdMudfrjfdV     rkfrjfdVrd    rkfrrkds A   

 1fraukfduk    fdMudfrjfdV A 2  rkfrrkds      fraukfduk A 
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 0 /kk·fdMux    frjfdV/kkfr    /kkxfrauk A 

 1fdMuxfrjfdV    /kkfrjfdVrd  A   2 /kkfr/kkx      f/kaukfxuk A  
 

iyVk ua- 8  

0 fdMuxfrjfdV     /kkfrjfdVrd     /kkfr/kkx A   

1 fraukfdMux     frjfdV/kkfrj A   2 fdVrd/kkfr    /kkXkfrauk A 

0 /kk·fdMux     frjfdV/kkfr     /kkxfrauk A 

1 fdMuxfrjfdV     /kkfrjfdVrd A   2  /kkfr/kkx      fraukfdukA  

frgkbZ &¹  

0 fdMuxfrjfdV     /kkfrjfdVrd    /kkfr/kkx A   

1 fraukfduk     /kk···  A     2    /kk···       /kk··· A 

0 ··fdMux     frjfdV/kkfrj    fdVrd/kkfr A   

1  /kkxfrauk     fduk/kk· A      2    ··/kk·  ··/kk· A  

0  ··      fdMuxfrjfdV    /kkfrjfdVrd A  

1 /kkfr/kkx      fraukfduk A     2   /kk···       /kk···A  fra  

eq[k & 

0 Þ/kkfrjfdVrd  frjfdV/kk·  ··f/kjf/kj A 

1 fdVrd/kkfrj  fdVrdfrjfdV A  

2 /kkfrjfdVrd   fra·frjfdVrd A 

0 rkfrjfdVrd  frjfdVrk·  ··frjfrj A 

1 fdVrd/kkfrj  fdVrdfrjfdV A 

2 /kkfrjfdVrd  f/kafrjfdVrdÞA13 

iyVk ua- 1  

0 /kkfrjfdVrd  frjfdV/kk·  ··f/kjf/kj A 

1 fdVrd/kkfrj  fdVrdfrjfdV A 

2 /kk···   f/kjf/kjfdVrd A 
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0 /kkfrjfdVrd  frjfdV/kk·  ··f/kjf/kj A 

1 fdVrd/kkfrj  fdVrdfrjfdV A  

2 /kkfrjfdVrd   fra·frjfdVrd A  

0 rkfrjfdVrd  frjfdVrk·  ··frjfrj A 

1 fdVrdrkfrj  fdVrdfrjfdV A 

2 rk···   frjfrjfdVrd A 

0 /kkfrjfdVrd  frjfdV/kk·  ··f/kjf/kj A 

1 fdVrd/kkfrj  fdVrdfrjfdV A 

2 /kkfrjfdVrd   f/ka·frjfdVrd A 

iyVk ua- 2 

 0 /kkfrjfdVrd  frjfdV/kk·  ··f/kjf/kj A 

 1 fdVrdf/kjf/kj  dr~· A  

 2 f/kjf/kjdr~  f/kjf/kjdr~ A 

 0 /kkfrjfdVrd  frjfdV/kk·  ··f/kjf/kj A 

 1 fdVrd/kkfrj  fdVrdfrjfdV A 

 2 /kkfrjfdVrd   fra·frjfdVrd A 

 0 rkfrjfdVrd  frjfdVrk·  ··frjfrj A 

 1 fdVrdfrjfrj  dr~·  A  

 2 frjfrjdr~  frjfrjdr~ A 

 0 /kkfrjfdVrd  frjfdV/kk·  ··f/kjf/kj A 

 1 fdVrd/kkfrj  fdVrdfrjfdV     

 2 /kkfrjfdVrd   f/ka·frjfdVrd A 
 

iyVk ua- 3  

 0 f/kjf/kjdr~  ··f/kjf/kj  dr~f/kjf/kj A 

 1 dr~f/kjf/kj  dr~··  A  

 2 f/kjf/kj dr~  f/kjf/kjdr~ A 

 0 /kkfrjfdVrd  frjfdV/kk·  ··f/kjf/kj A 
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 1 fdVrd/kkfrj  fdVrdfrjfdV A  

 2 /kkfrjfdVrd   fra·frjfdVrd A 

 0 frjfrjdr~  ··frjfrj  dr~fÙkjfrj A 

 1 dr~frjfrj  dr~·· A      

 2 frjfrjdr~  frjfrjdr~ A 

         0 /kkfrjfdVrd  frjfdV/kk·  ··f/kjf/kj A 

 1 fdVrd/kkfrj  fdVrdfrjfdV A  

 2 /kkfrjfdVrd   f/ka·frjfdVrd A 

iyVk ua- 4 

0 /kkfrjfdVrd  frjfdV/kkfrj  fdVrdf/ka·frj A 

1 fdVrd/kkfrj  fdVrdfrjfdV A  

2 /kkfrjfdVrd   f/ka·frjfdVrd A 

0 /kkfrjfdVrd  frjfdV/kk·  ··f/kjf/kj A 

1 fdVrd/kkfrj  fdVrdfrjfdV A  

2 /kkfrjfdVrd   fra·frjfdVrd A 

0 rkfrjfdrVrd  frjfdVrkfrj  fdVrdfra·frj A 

1 fdVrdrkfrj  fdVrdfrjfdV  A 

2 rkfrjfdVrd   fra·frjfdVrd A 

0 /kkfrjfdVrd  frjfdV/kk·  ··f/kjf/kj A 

1 fdVrd/kkfrj  fdVrdfrjfdV A  

2 /kkfrjfdVrd   f/ka·frjfdVrd A 

iyVk ua- 5  

0 /kkfrjfdVrd  frjfdV/kkfrj  fdVrdfrjfdV A  

1 /kkfrjfdVrd  f/kafrjfdVrd  A 

2 /kkfrjfdVrd  f/kafrjfdVrd A 

0 /kkfrjfdVrd  frjfdV/kk·  ··f/kjf/kj A 

1 fdVrd/kkfrj  fdVrdfrjfdV A  

2 /kkfrjfdVrd   fra·frjfdVrd A 
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0 rkfrjfdrVrd  frjfdVrkfrj  fdrVrdfrjfdV A 

1 rkfrjfdrVrd  frafrjfdVrd A 

2 rkfrjfdrVrd  frafrjfdVrd A 

0 /kkfrjfdVrd  frjfdV/kk·  ··f/kjf/kj A 

1 fdVrd/kkfrj  fdVrdfrjfdV A 

2 /kkfrjfdVrd   f/ka·frjfdVrd A 
 

iyVk ua- 6 

 0 /kkfrjfdVrd   f/kafrjfdVrd  /kkfrjfdVrd A 

 1 /kkfrjfdVrd   f/kafrjfdVrd A  

 2 /kkfrjfdVrd   fra·frjfdVrd A 

 0 rkfrjfdrVrd  frafrjfdVrd      rkfrjfdVrd A 

 1 /kkfrjfdVrd   f/kafrjfdVrd A 

 2 /kkfrjfdVrd   f/ka·frjfdVrd A 

iyVk ua- 7  

 0 /kk···   f/kafrjfdVrd  /kkfrjfdVrd A 

 1 /kkfrjfdVrd   f/kafrjfdVrd A 

 2 /kkfrjfdVrd   fra·frjfdVrd A 

 0 rk···   frafrjfdVrd      rkfrjfdVrd A 

 1 /kkfrjfdVrd   f/kafrjfdVrd  A 

 2 /kkfrjfdVrd  f/ka·frjfdVr A 

iyVk ua- 8  

 0 /kkfrjfdVrd   /kkfrjfdVrd       f/kafrjfdVrd A 

 1 /kkfrjfdVrd   f/kafrjfdVrd  A  

 2 /kkfrjfdVrd   fra·frjfdVrd A 

 0 rkfrjfdrVrd  rkfrjfdVrd  frafrjfdVrd 

 1 /kkfrjfdVrd   f/kafrjfdVrd A  

 2 /kkfrjfdVrd   f/ka·frjfdVrd A 
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frgkbZ &  

 0 /kkfrjfdVrd   f/kafrjfdVrd  /kkfrjfdVrd  A   

 1 f/kafrjfdVrd  /kk···  A  

 2 /kkfrjfdVrd   f/kafrjfdVrd  A  

 0 /kkfrjfdVrd   f/kafrjfdVrd  /kk··· A 

 1 /kkfrjfdVrd   f/kafrjfdVrd A 

 2 /kkfrjfdVrd      f/kafrjfdVrd A    fra 

¼ek=k ¾12]rkyh ¾1]5]9]11 dky @ [kkyh ¾ 3]7] [kaM ¾ 6] foHkkx ¾ 2$2$2$2$2$2 ½ 

rky %  Çèk  Çèk A èkkxs  frjfdV A  rw  uk A dr~  Çr A èkkxs  frjfdV A Çèk  uk A 

eq[k & 

x /kkDM/kkf/ka  uk/kkfr/kk   A 0 ·DM/kkfrauk   rkDMrkfra A   

2 uk/kkfr/kk  ·DM/kkf/kauk A 0  /kkDM/kkf/ka    uk/kkfr/kk  A   

3 ·DM/kkfrauk  rkDMrkfra  A 4   uk/kkfr/kk     ·DM/kkf/kaukA 

iyVk ua- 1  

x /kkDM/kkf/ka  uk/kkfr·/kk  A 0 ·DM/kkfrauk    rkDMrkfra A 

2 uk/kkfr·/kk  ·DM/kkf/kauk  A 0 /kkDM/kkf/ka    uk/kkfr·/kk A  

3 DM/kkfrauk  /kk··/kk     A 4  frauk/kk·    ·/kkfrauk   A 

iyVk ua- 2  

x /kkDM/kkf/ka  uk/kkfr·/kk A  0 DM/kkfrauk     rkDMrkfra A  

2 uk/kkfr·/kk  DM/kkf/kauk A  0 /kkf/kauk/kk      frauk/kk·   A    

3 ·/kkf/kauk    /kkfrauk/kk A   4  ··/kkf/ka       uk/kkfrauk  A  

iyVk ua- 3 

x /kkDM/kkf/ka  ukDMf/kauk/kkA 0 ·DM/kkfrauk    rkDMrkfra  A  

2 ukDMf/kauk/kk ·DM/kkf/kauk A 0 /kkDM/kkf/ka    ukDMf/kauk/kkA 

3 ·DM/kkfrauk  rkDMrkfra  A 4 ukDMf/kauk/kk   ·DM/kkf/kauk A 
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iyVk ua- 4 

x /kkDM/kkf/ka   ukf?kauk/kk  A 0  ·DM/kkfrauk   rkDMrkfra A  

0ukf?kauk/kk   ·DM/kkf/kauk A 0  /kkDM/kkf/ka     ukf?kauk/kk A 

3 ·DM/kkfrauk  rkDMrkfra  A 4 ukf?kauk/kk    ·DM/kkf/kauk A 

iyVk ua- 5  

x /kkDM/kkf/ka  ukfrVfdV/kkA 0 ·DM/kkfrauk    rkDMrkfra  A  

2 ukfrVfdV/kk ·DM/kkf/kauk A 0 /kkDM/kkf/ka    ukfrVfdV/kkA  

3 ·DM/kkfrauk  rkDMrkfra  A 4  ukfrVfdV/kk  ·DM/kkf/kauk A 

iyVk ua- 6  

x /kkDM/kkf/ka        ukfrVfdV/kkfrVA 0 fdV/kkfrauk  rkDMrkfra A  

2 ukfrVfdV/kkfrV   fdV/kkf/kauk    A 0  /kkDM/kkf/ka  ukfrVfdV/kkfrVA  

3 fdV/kk·/kk·        /kk·frVfdV/kk A 4  ·/kk·/kk·frV  fdV/kk·/kk·A 

frgkbZ & 

x /kkDM/kkf/ka      ukfrVfdV/kkfrVÈ A 0fdV/kkfrauk     rkDMrkfra  A 

2 ukfrVfdV/kkfrV  fdV/kkf/kauk    A 0 /kkDM/kkf/ka   ukfrVfdV/kkA  

3 ·/kk·/kk·frV   fdV/kk·/kk·    A 4 /kk·frVfdV/kk  ·/kk·/kk·1  A 

x  /kkDM/kk    f/kaukfrVfdV   A 0 /kk·/kk·/kk·   frVfdV/kk·/kkA  

2 ·/kk·frVfdV  /kk·/kk·/kk·     A 0  /kkDM        /kkf/kaukfrV  A  

3 fdV/kk·/kk·   /kk·frVfdV/kk  A 4 ·/kk·/kk·frV  fdV/kk·/kk· A /kk  

  

eq[k & 

x /kkxsuk/kk fr/kkxsuk A  0 f/kaukfxuk /kkxsuk/kk A 2 fr/kkxsuk fraukfdukA 

0 rkdsukrk frrkdsuk A  3 fraukfduk /kkxsuk/kk A 4 fr/kkxsuk f/kaukfxukA  

 

iyVk ua- 1  

x /kkxsuk/kk fr/kkxsuk A  0  /kkfrfxuk /kkxsuk/kk A 2 fr/kkxsuk fraukfdukA 

0 rkdsukrk frrkdsuk A  3 rkfrfduk /kkxsuk/kk A 4 fr/kkxsuk f/kaukfxukA 
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iyVk ua- 2  

x /kkxsuk/kk fr/kkfr/kk A  0 xsuk/kkfr /kkxsuk/kk  A 2 fr/kkxsuk fraukfdukA 

0 rkdsukrk frrkdsuk A  3 dsukrkfr /kkxsuk/kk  A 4 fr/kkxsuk f/kaukfxukA 

iyVk ua- 3  

x /kkxsuk/kk fr/kkxsuk A  0 fru/kkfr /kkxsuk/kk A 2 fr/kkxsuk frukfdukA 

0 Vkdsukrk frrkdsuk A  3 fru/kkfr /kkxsuk/kk A 4 fr/kkxsuk f/kaukfxukA 

iyVk ua- 4  

x /kkxsuk/kk fr/kkxsuk A  0 fruk/kkfr /kkxsuk/kk A 2 fr/kkxsuk frukfdukA 

0 rkdsukrk frrkdsuk A  3 fruk/kkfr /kkxsuk/kk A 4 fr/kkxsuk f/kaukfxukA 

iyVk ua- 5  

x /kkxsuk/kk fr/kkxsuk A 0 /kkfr/kkfr /kkxsuk/kk A 2 fr/kkxsuk frukfdukA 

0 rkdsukrk frrkdsuk A 3 rkfrrkfr /kkxsuk/kk A 4 fr/kkxsuk f/kaukfxukA 

iyVk ua- 6  

x /kkfr/kkxs uk/kkfr/kk A  0 fr/kkxsuk /kkxsuk/kk A 2 fr/kkxsuk frukfdukA 

0 rkfrrkds ukrkfrrk A  3 frrkdsuk /kkxsuk/kk A 4 fr/kkxsuk f/kaukfxukA 

frgkbZ &   

 x /kkxsuk/kk fr/kkxsuk A 0 fraukfduk  /kk···  A 

2 ··/kkxs uk/kkfr/kk A 0 xsukfrauk  fduk/kk· A 

3 ····   /kkxsuk/kk A 4 fr/kkxsuk  fraukfduk A /kk 

eq[k % 

x èkkfrjfdVèkk frjfdVrdfrj A 0 fdVèkkfrjfdV  èkkfrjfdVrdA 

2  frjfdVèkkfrj fdVrdfrjfdV A 0 rkfrjfdVrk   frjfdVrdfrjA 

3 fdVrkfrjfdV  èkkfrjfdVrd A 4 frjfdVèkkfrj fdVrdfrjfdVA 
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iyVk ua- 1 

x èkkfrjfdVèkk       frjfdVrdfrj A 0 fdVrdfrjfdV  èkkfrjfdVèkk  A 

2 frjfdVrdfrj fdVrdfrjfdV A 0 èkkfrjfdVèkk frjfdVrdfrjA 

3fdVèkkfrjfdV  èkkfrjfdVrd A 4 frjfdVèkkfrj fdVrdfrjfdVA 

X rkfrjfdVrk frjfdVrdfrj A 0 fdVrdfrjfdV rkfrjfdVrk  A 

2 frjfdVrdfrj fdVrdfrjfdV A 0 èkkfrjfdVèkk frjfdVrdfr A 

3 fdVrdfrjfdV  èkkfrjfdVèkk A 4 frjfdVrdfrj fdVrdfrjfdVA 

iyVk ua- 2  

x èkkfrjfdVrd frjfdVrdfrj A 0 fdVrdfrjfdV èkkfrjfdVrd A 

2 frjfdVrdfrj fdVrdfrjfdV A 0 èkkfrjfdVèkk frjfdVrdfrj A 

3 fdVèkkfrjfdV  èkkfrjfdVrd A 4 frjfdVèkkfrj fdVrdfrjfdVA 

X rkfrjfdVrd frjfdVrdfrj A 0 fdVrdfrjfdV rkfrjfdVrd  A 

2 frjfdVrdfrj fdVrdfrjfdV A 0 èkkfrjfdVèkk frjfdVrdfrj A 

3 fdVèkkfrjfdV  èkkfrjfdVrd A 4 frjfdVèkkfrj fdVrdfrjfdVA 

iyVk ua- 3 

x èkkfrjfdVrd frjfdVrkfrj A 0 fdVrdfrjfdV èkkfrjfdVrd A 

2 frjfdVrkfrj fdVrdfrjfdV A 0 èkkfrjfdVèkk frjfdVrdfrjA 

3 fdVèkkfrjfdV  èkkfrjfdVrd A 4 frjfdVèkkfrj fdVrdfrjfdVA 

X rkfrjfdVrd frjfdVèkkfrj A 0 fdVrdfrjfdV rkfrjfdVrd A 

2 frjfdVèkkfrj fdVrdfrjfdV A 0 èkkfrjfdVèkk frjfdVrdfrjA 

3 fdVèkkfrjfdV  èkkfrjfdVrd A 4 frjfdVèkkfrj fdVrdfrjfdVA 

iyVk ua- 4  

x rdfrjfdVèkk frjfdVrdfrj A 0 fdVrkfrjfdV    rdfrjfdVèkkA 

2 frjfdVrdfrj fdVrkfrjfdV A 0 èkkfrjfdVèkk      frjfdVrdfrjA 

3 fdVèkkfrjfdV  èkkfrjfdVrd A 4 frjfdVèkkfrj     fdVrdfrjfdVA 

x rdfrjfdVrk frjfdVrdfrj A 0 fdVèkkfrjfdV    rdfrjfdVrk A 

2 frjfdVrdfrj fdVèkkfrjfdV A 0 èkkfrjfdVèkk      frjfdVrdfrj A 

3 fdVèkkfrjfdV  èkkfrjfdVrd A 4 frjfdVèkkfrj     fdVrdfrjfdVA 
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iyVk ua- 5 

x frjfdVèkkfrj fdVrdfrjfdV A 0 rkfrjfdVrd  frjfdVèkkfrj A 

2 fdVrdfrjfdV rkfrjfdVrd A 0 èkkfrjfdVèkk frjfdVrdfrjA 

3 fdVèkkfrjfdV  èkkfrjfdVrd A 4 frjfdVèkkfrj fdVrdfrjfdVA 

X frjfdVrkfrj fdVrdfrjfdV A 0 èkkfrjfdVrd frjfdVrkfrj A 

2 fdVrdfrjfdV èkkfrjfdVrd A 0 èkkfrjfdVèkk frjfdVrdfrjA 

3 fdVèkkfrjfdV  èkkfrjfdVrd A 4 frjfdVèkkfrj fdVrdfrjfdVA 

frgkbZ & ¹ 

x èkkfrjfdVrd frjfdVèkkfrj A 0 fdVrdfrjfdV èkk··· A 

2 ··èkkfrj fdVrdfrjfdV A 0 èkkfrjfdVrd frjfdVèkk· A 

3 ···· èkkfrjfdVrd A 4 frjfdVèkkfrj    fdVrdfrjfdVAèkk 

¼ek=k ¾ 9] rkyh ¾1]3]7] dky @ [kkyh ¾ 5]  [kaM ¾ 4]  foHkkx ¾ 2$2$2$3 ½ 

rky % x Çèk  frjfdV A  2 Çèk  uk A 0 rw  uk A 3 Çèk  Çèk  uk A 

 

iyVk ua- 1 

x fèka·DMfèka··èkk   ·xfèka·DMfèka·A  

2 ukfèka··DMfèka    ··èkk·xèkkèkkA  

0 ÇrukÇr·DM   Çr··rk·xÇr A 

3 ·DMÇrukfèka·   DMfèka·èkk·x   èkkèkkfèkauk A 

iyVk ua- 2  

 x  fèka··èkk·fèka·  ·èkk·xfèka·èkk  A  2 ·xfèka·DMfèka ·èkk·xèkkèkk A 

 0 fraukÇr··rk  ·xfra··rk·x A 

 3  Çr··rk·xfèka  DMfèka·èkk·x      èkkèkkfèkauk A 
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iyVk ua- 3 

 x fèka··èkk·xèkk  frr~èkkèkkfèka  A   2   ukfèkaDMfèka   ·èkk·xèkkèkk A  

 0 fraukÇr··rk·  xrk·frrk   A 

 3 rkfraukfèka·  ·DMfèka·èkk·x     èkkèkkfèkauk A 

iyVk ua- 4  

 x èkkfrr~èkkfèka  ukèkkèkkÇr A   2  ukfèka··DMfèka·   ·èkk·xèkkèkk  A 

 0 fraukrkfrr~  rkfraukrk A   

 3 rkÇrukfèka·    ·DMfèka··èkk·x     èkkèkkfèkauk A 

iyVk ua- 5  

 x èkkfrr~èkkfèka ukèkkèkkÇr A  2 ukf?kukèkk·èkk  frèkkxsukèkkèkk A  

 0 fraukrkfrr rkfraukrk A  3 rkÇrukf?kuk   èkk·èkkfrèkkxsuk èkkèkkfèkaukA 

iyVk ua- 6  

x f?kukèkk·èkkfrèkk xsukèkkèkkfèkaA  2  ukèkk·f?kukèkkfr   èkkxsukèkk·DMèkk· A  

0 Çrukfdukrk·   ·rkfrrkdsukrkA   

3 rkÇrukèkk·      f?kukèkkfrèkkxsukèkk   ·DMèkkfèkauk· A 

frgkbZ &¹  

 x f?kukèkk·èkkfrèkk xsukèkkèkkfèka A 2 ukèkk·f?kukèkk·èkk   frèkkxsukèkkèkk A

 0 Çrukèkkfrèkkxs  ukèkkfrèkkxsukèkk· A 

 3 ·èkkfrèkkxsukèkkfr èkkxsukèkk··èkkfr  èkkxsukèkkfrèkkxsukA fèka 

eq[k &  

xÞ/kkxsuk/kk=d  f/kfdV/kkxsukA  2  /kk=df/kfdV   /kkfr/kkf?kufr  A 

0 ukfdukrkdsuk  rk=dfrfdV A    

3 rkdsuk/kk=d  f/kfdV/kkfr/kk  f?kuf/kukfxukÞA14 

iyVk ua- 1  

 x /kkxsuk/kk=d     f/kfdV/kkxsuk A  2 /kk=df/kfdV   /kkxsuk/kk=d A  

0 f/kfdV/kkxsuk     /kk=df/kfdV A 
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3 /kkxsuk/kk=d     f/kfdV/kkfr/kk   f?kufrukfduk   

x rkdsukrk=d     frfdVrkdsukA  2 rk=dfrfdV    rkdsukrk=d  A 

0 frfdV/kkxsuk     /kk=df/kfdV A  

3 /kkxsuk/kk=d     f/kfdV/kkfr/kk   f?kufrukfduk A 

iyVk ua- 2   

 x  /kkxsuk/kk=d      f/kfdV/kkxsuk A 2   /kkxsuk/kk=d   f/kfdV/kkxsuk A 

 0 f/kfdV/kkxsuk      /kk=df/kfdV A  

3 /kkxsuk/kk=d      f/kfdV/kkfr/kk   f?kufrukfduk A  

x rkdsukrk=d      rfdVrkdsuk A 2 rkdsukrk=d  frfdVrkdsuk A  

0 frfdV/kkxsuk     /kk=df/kfdV A 

3 /kkxsuk/kk=d      f/kfdV/kkfr/kk   f?kufrukfdukA 

iyVk ua- 3  

x /kkxsuk/kk=d     f/kfdV/kkxsuk A 2  /kk··     /kkxsuk/kk=d A 

0 f/kfdV/kkxsuk     /kk=df/kfdV A  

3 /kkxsuk/kk=d     f/kfdV/kkfr/kk     f?kufrukfduk A 

x rkdsukrk=d     frfdVrkdsuk A 2  rk··    rkdsukrk=dA 

0 frfdV/kkxsuk     /kk=df/kfdV A  

3 /kkxsuk/kk=d     f/kfdV/kkfr/kk     f?kufrukfduk A 

iyVk ua- 4  

x /kkxsuk/kk=d     f/kfdV/kkxsuk  A 2  /kk·f/kfdV     /kkxsuk/kk· A   

                0 f/kfdV/kkxsuk     /kk=df/kfdV  A  

3 /kkxsuk/kk=d     f/kfdV/kkfr/kk A  f?kufrukfdukA 

x rkdsukrk=d     frfdVrkdsuk A 2  rk··frfdV      rkdsukrk·· A 

0 frfdV/kkxsuk     /kk=df/kfdVA  

3 /kkxsuk/kk=d     f/kfdV/kkfr/kk    f?kuf/kaukfxukA 
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iyVk ua- 5  

x /kkfr/kkf?kufr     ukfduk/kkxsuk A 2  /kk=df/kfdV   /kkfr/kkf?kufr A 

0 ukfduk/kkxsuk    /kk=df/kfdV A  

3 /kkxsuk/kk=d     f/kfdV/kkfr/kk    f?kufrukfdukA 

x rkfrrkfdufr    ukfdukrkdsukA 2   rk=dfrfdV   rkfrrkfdufrA 

0 ukfduk/kkxsuk    /kk=df/kfdVA    

3 /kkxsuk/kk=d     f/kfdV/kkfr/kk    f?kuf/kaukfxuk A 

iyVk ua- 6 

x /kkfr/kkf?kufr     ukfduk/kkfr/kkA  2 f?kufrukfduk  /kkfr/kkf?kufrA 

0 ukfduk/kkxsuk    /kk=df/kfdV A 

3 /kkxsuk/kk=d     f/kfdV/kkfr/k     f?kufrukfduk A 

x rkfrrkfdufr    ukfdukrkfrrk A 2 fdufrukfduk    rkfrrkfdufrA 

0 ukfduk/kkxsuk    /kk=df/kfdV  A 

3 /kkxsuk/kk=d     f/kfdV/kkfr/kk     f?kuf/kaukfxuk A 

frgkbZ &  

x /kk=d/kkfr/kk     f?kufrukfduk A 2 /kkfr/kkf?kufr   ukfduk/kkfr/kk A 

0 f?kufrukfduk    /kk····· A  

3 ···/kk=d     /kkfr/kkf?kufr   ukfduk/kkfr/kk A  

x f?kufrukfduk    /kkfr/kkf?kufr A 2 ukfduk/kk··     ······  A 

0 /kk=d/kkfr/kk     f?kufrukfduk  A  

3 /kkfr/kkf?kufr    ukfduk/kkfr/kk   f?kufrukfdukA f/ka 

eq[k & 

             xÞ/kk·frjfdVrd  frjfdV/kk·frj  A 2 fdVrdf/kjf/kj  fdVrdfraukA 

     0 fdVrdrk·frj  fdVrdfrjfdV A  

     3 /kk·frjfdVrd  f/kjf/kjfdVrd     èkhukfdVrdÞA15 
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iyVk ua- 1  

x /kk·frjfdVrd  frjfdV/kk·frj  A 2 fdV/kk·frjfdV rdfrjfdV/kk· A 

0 frjfdV/kk·frj  fdVrdfrjfdV A 

3 /kk·frjfdVrd  f/kjf/kjfdVrd    fraukfdVrd A 

x rk·frjfdVrd  frjfdVrk·frj  A 2 fdVrk·frjfdV  rdfrjfdVrk·  A

 0 frjfdV/kk·frj  fdVrdfrjfdV A 

3 /kk·frjfdVrd  f/kjf/kjfdVrd    èkhukfdVrd  A 

iyVk ua- 2  

x /kk·frjfdVrd  frjfdV/kk·frj  A 2 fdVrdf/kjf/kj  fdVrdf/kjf/kj  A

 0 fdVrd/kk·frj  fdVrdfrjfdV A 

3 /kk·frjfdVrd  f/kjf/kjfdVrd    fraukfdVrd   A 

X rk·frjfdVrd  frjfdVrk·frjA  2   fdVrdfrjfrj  fdVrdfrjfrjA

 0 fdVrd/kk·frj  fdVrdfrjfdV A 

3 /kk·frjfdVrd  f/kjf/kjfdVrd     èkhukfdVrd  A 

iyVk ua- 3  

x /kk·frjfdVrd  frjfdV/kk·frj A  2  fdVrdf/kjf/kj  fdVrdf/kjf/kj A

 0  dr··/kk·frj   fdVrdfrjfdVA 

3 /kk·frjfdVrd  f/kjf/kjfdVrd    fraukfdVrd  A 

x rk·frjfdVrd  frjfdVrk·frj A 2    fdVrdfrjfrj  fdVrdfrjfrj A 

0  dr··/kk·frj   fdVrdfrjfdV A 

3 /kk·frjfdVrd  f/kjf/kjfdVrd    èkhukfdVrd A 

iyVk ua- 4  

x /kk·frjfdVrd  frjfdV/kk·frj  A 2 fdVrdf/kjf/kj dr··f/kjf/kjA 

 0 dr··/kk·frj   fdVrdfrjfdV A 

3 /kk·frjfdVrd  f/kjf/kjfdVrd    fraukfdVrd  A 

X rk·frjfdVrd  frjfdVrk·frj  A 2 fdVrdfrjfrj  dr··frjfrj A 

0 dr··/kk·frj    fdVrdfrjfdV A 

3 /kk·frjfdVrd  f/kjf/kjfdVrd    èkhukfdVrd A 
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iyVk ua- 5   

 x f/kjf/kjdr·     ··f/kjf/kj  A  2   drf/kjf/kj      drf/kjf/kj  A

 0 dr··/kk·frj     fdVrdfrjfdV A 

3 /kk·frjfdVrd  f/kjf/kjfdVrd    fraukfdVrd  A 

x frjfrjdr·     ··frjfrj A  2  drfrjfrj      drfrjfrj  A

 0 dr/kk·frj    fdVrdfrjfdV A 

3 /kk·frjfdVrd  f/kjf/kjfdVrd    èkhukfdVrd A 

frgkbZ & 

x /kk·frjfdVrd  frjfdV/kk·frj  A 2 fdVrdf/kjf/kj  fdVrdf/kjf/kjA

 0dr···     /kk···  A 

3 ··/kk·frj     fdVrdfrjfdV    /kk·frjfdVrd A 

X f/kjf/kjfdVrd  f/kjf/kjdr···  A  2  /kk·            ···· A 

 0 /kk·frjfdVrd  frjfdV/kk·frj  A  

3 fdVrdf/kjf/kj  fdVrdf/kjf/kj    dr··· A /kk   

 ¼ek=k ¾ 11] rkyh ¾1]3]7]9 dky@[kkyh ¾ 5] [kaM ¾ 4]  foHkkx ¾ 2$2$2$2$3½ 

     rky % x Çèk  frjfdV A 2 Çèk  uk A 0 rw  uk A 3 dr~  Çr A 0 Çèk  Çèk  uk A 

¼ /kkDM/kkf/kauk = 5 /kkfr = 2 /kk/kkfrauk=4 ½ 

eq[k & 

x /kkDM  /kkf/ka A   2 uk/kk  fr/kk A   0 /kkfra  ukrk A 

3 DMrk  frauk A   0 /kkfr  /kk/kk     f/kaukA 

iyVk ua- 1  

x /kkDM  /kkf/ka A  2 ukDMf/ka  uk/kk A  0    /kkfra  ukrk A 

3 DMrk  frauk A   4 DMf/kauk  /kk/kk     f/kauk A 
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iyVk ua- 2  

x /kkDM  /kkf/ka A   2 ukf/ka  uk/kk A  0   /kkfra     ukrk A 

3 DMrk  frauk A   4 f/kauk /kk/kk      f/kauk A 

iyVk ua- 3  

x f/kauk       /kkf/ka A  2 ukf/ka     uk/kk A 0   /kkfra     ukfra A 

3 ukrk       frauk A  4 f/kauk     /kk/kk     f/kauk A 

iyVk ua- 4 

x f/kauk       /kkf/ka A  2 ukfrV   fdV/kk A 0 /kkfra     ukfra  A 

3 ukrk       frauk A  4 frVfdV  /kk/kk      f/kauk A 

iyVk ua- 5  

 x frVfdV    /kkf/ka  A 2 ukfrV    fdV/kk A 0 /kkfra    ukfrVA 

 3 fdVrk      frauk A 4 frVfdV   /kk/kk      f/kauk A 

iyVk ua- 6  

 x frVfdV  /kkfrVfdA 2  V/kkfrV   fdV/kk A 0 /kkfra    ukfrV A 

 3 fdVrkfr  VfdV/kk A 4 frVfdV   /kk/kk   f/kauk A 

iyVk ua- 7  

 x frVfdV  /kkfrVfdA 2 VfrVfd   V·/kk A 0 /kkfra  ukfrV A 

 3 fdVrkfr  VfdVfr A 4 VfdV·    /kk/kk  f/kauk A 

frgkbZ &  

x frVfdV  /kkfrVfd A 2 V/kkfrV  fdV/kk·A 0 ·/kk··   /kk·/kkfrA 

3 /kk··/kk  ··/kk·   A 4 /kkfr/kk·   ·/kk··     /kk·1· A 

x 2·frV   fdV/kkfrA 2 VfdV/kk  frVfdVA 0 /kk··/kk   ··/kk· A 

3 /kkfr/kk ··/kk·· A 4  /kk·/kkfr   /kk··/kk     ··/kk· A 

x 1·2·       frVfdV A 2 /kkfrVfd V/kkfrV A 0 fdV/kk  ··/kk·· A  

3 /kk·/kkfr  /kk··/kk A  3  ··/kk·    /kkfr/kk·    ·/kk··A f/ka 
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eq[k & ,dxqu 

xÞ/kk·frV /kk/kkfrV A 2 /kkxfrauk   DM/kkfrVA 0 /kkxfrauk  fdukrk·A 

3 frVrkrk frVrkds A 4 fraukDM/kk  frV/kkx A  f/kaukfxukÞA16  

iyVk ua- 1 

x /kk·frV /kk/kkfrV A 2 /kk·frV    /kk/kkfrV A 0 /kkxsfrauk  fduk/kk· A 

3 frV/kk/kk frV/kkx A   4 fraukDM/kk  frV/kkx   fraukfduk A 

x rk·frV rkrkfrVA   2  rk·frV    rkrkfrVA     0 rkdsfrauk fduk/kk· A 

3 frV/kk/kk frV/kkxA    4 fraukDM/kk   frV/kkx   f/kaukfxuk A 

iyVk ua- 2 

x /kk·frV /kk/kkfrVA 2   ··/kkfr    V/kkfrVA  0   /kkxfrauk  fduk/kk·A 

3 frV/kk/kk frV/kkxA 4   fraukDM/kk  frV/kkx   fraukfduk A 

x rk·frV rkrkfrV A 2 ··rkfr    VrkfrVA  0 rkdsfrauk  fduk/kk· A 

3 frV/kk/kk frV/kkx A 4 fraukDM/kk  frV/kkx    f/kaukfxuk A 

iyVk ua- 3  

x /kk/kkfrV /kkxfraukA 2 fxukfrV    /kk/kkfrVA 0  /kkxfrauk  fduk/kk· A 

3 frV/kk/kk frV/kkx A 4 fraukDM/kk  frV/kkx   fraukfduk A 

x rkrkfrV rkdsfraukA 2 fdukfrV    rkrkfrVA 0  rkdsfrauk  fduk/kk· A 

3 frV/kk/kk frV/kkx A 4 fraukDM/kk  frV/kkx   f/kaukfxuk A 

iyVk ua- 4  

x /kk/kkfrV /kkxfraukA    2 DMf/kfdV   /kk/kkfrVA   0 /kkxfrauk  fduk/kk·A 

3 frV/kk/kk frV/kkx A    4 fraukDM/kk  frV/kkx   fraukfduk A 

x rkrkfrV rkdsfraukA   2 DMfrfdV   rkrkfrVA 0 rkdsfrauk  fduk/kk· A 

3 frV/kk/kk frV/kkx A    4 fraukDM/kk   frV/kkx   f/kaukfxuk A 

iyVk ua- 5  

x DMf/kfdV /kkxf/kauk A  2 fxukfrV   DMf/kfdV A 0 /kkxf/kauk  fxuk/kk· A 

3 frV/kk/kk frV/kkx A 4  fraukDM/kk  frV/kkx     fraukfduk A 
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x DMfrfdV rkdsfraukA 2  fdukfrV   DMfrfdVA 0 rkdsfrauk fduk/kk·A 

3 frV/kk/kk frV/kkx A 4  fraukDM/kk  frV/kkx   f/kaukfxuk A 

iyVk ua- 6 

x DMf/kfdV /kkxf/kauk A 2 ··/kkxs     rhauk·· A 0 /kkxsf/kauk fxuk/kk· A 

3 frV/kk/kk frV/kkx A 4 fraukDM/kk   frV/kkx   fraukfduk A 

x DMfrfdV rkdsfraukA 2  ·rkds     rhauk·· A 0 /kkxsf/kauk fxuk/kk· A 

3 frV/kk/kk frV/kkx A 4 fraukDM/kk   frV/kkx   f/kaukfxukA 

frgkbZ &  

x DMf/kfdV /kkxrhuk A 2 fdukDMf/k  fdV/kkxsA 0 rhukfduk  /kk· A 

3 /kk·  /kk·DMf/k A 4 fdV/kkx   rhukfduk   DMf/kfdV A  

x /kkxfruk    fduk/kk  A 2 ·/kk       ·/kk A   0  DMf/kfdV  /kkxrhuk A 

3 fdukDMf/k  fdV/kkxs A 4 frukfduk   /kk·   /kk·  A  /kk 

eq[k % 

x /kkfrj  fdVrd A 2 f/kjf/kj     fdVrd A 0 /kk·      f/kjf/kj A 

3 fdVrd  /kkfrj   A 4 fdVrd    frauk   fdVrd A 

x rkfrj  fdVrd A 2 frjfrj     fdVrd A 0 rk·       frjfrj A 

3 fdVrd  /kkfrj   A 4 fdVrd     f/kauk    fdVrd A 

iyVk ua 1  

x /kkfrj  fdVrd A 2   /kkfrj     fdVrd A 0  /kk·      f/kjf/kj A 

3 fdVrd  /kkfrj   A 4   fdVrd    frauk   fdVrd A 

x rkfrj  fdVrd A 2   rkfrj     fdVrd A  0 rk·      frjfrj A 

 3 fdVrd  /kkfrj   A 4  fdVrd    f/kauk    fdVrd A 

iyVk ua 2  

x /kkfrj  fdVrdA 2    /kkfrj     fdVrd A 0 /kk·       f/kjf/kj  A 

3 fdVrd  f/kjf/kj A 4   fdVrd    frauk   fdVrd A 
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x rkfrj  fdVrdA 2   rkfrj      fdVrd A 0 rk·      frjfrj  A 

3 fdVrd  f/kjf/kj A 4   fdVrd    f/kauk   fdVrd A 

iyVk ua 3 

x f/kjf/kj  fdVrd A 2  /kkfrj     fdVrd A 0  /kk·      f/kjf/kj A 

3 fdVrd  f/kjf/kj  A 4 fdVrd    frauk   fdVrd A 

x frjfrj  fdVrd A 2  rkfrj     fdVrd A 0  rk·      frjfrj  A 

3 fdVrd  f/kjf/kj  A 4 fdVrd    f/kauk    fdVrd A 

iyVk ua 4  

x f/kjf/kj  fdVrd A 2  /kkfrj     fdVrd A 0  /kk·      f/kjf/kj  A 

3 fdVrd  f/kjf/kj  A 4  fdVrd    frauk    fdVrd A 

x frjfrj  fdVrd A 2  rkfrj      fdVrdA  0  rk·      frjfrj  A 

3 fdVrd  f/kjf/kj  A 4 fdVrd    f/kauk    fdVrd A 

iyVk ua 5  

x f/kjf/kj  fdVrd A 2 f/kjf/kj     fdVrd A  0 /kk·       f/kjf/kj  A 

3 fdVrd  f/kjf/kj   A 4 fdVrd    frauk   fdVrd A 

x frjfrj  fdVrd A 2 frjfrj     fdVrd A  0 rk·      frjfrj  A 

3 fdVrd  f/kjf/kj   A 4 fdVrd    f/kauk    fdVrd A 

iyVk ua 6  

x f/kjf/kj  fdVrdA  2 f/kjf/kj      fdVrd A 0 /kk·     f/kjf/kj  A 

3 dRk·  f/kjf/kj A  4 fdVrd    frauk   fdVrd A 

x frjfrj  fdVrdA  2 frjfrj      fdVrd A 0 rk·      frjfrj  A 

3 dr·  f/kjf/kj A  4 fdVrd    f/kauk    fdVrd A 

iyVk ua 7  

x f/kjf/kj  fdVrd A 2  /kk·      f/kjf/kj A 0 dr·     f/kjf/kj  A 

3 dRk·  f/kjf/kj  A 4  fdVrd    frauk   fdVrd  A 

x frjfrj  fdVrd A 2  rk·      frjfrj A 0  dr·     frjfrj  A  

3 dRk·  f/kjf/kj  A 4  fdVrd    f/kauk    fdVrd A 
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frgkbZ & 

x f/kjf/kj  fdVrd A 2  /kk·      f/kjf/kj A  0  dr~·     f/kjf/kj  A 

3 dr~·   ·r  A 4   /kk·     f/kjf/kj       dr~·  A  

x f/kjf/kj  dr~·   A 2   ·r       /kk· A  0 f/kjf/kj  dr~·  A 

3 f/kjf/kj  dr~·   A 4   ·r       /kk·        ··  A  

x   ··   f/kjf/kj  A 2   fdVrd    /kk· A    0 f/kjf/kj  dr~·  A 

3 f/kjf/kj dr~·   A 4   ·r      /kk·   f/kjf/kj  A  

x dr·  f/kjf/kj  A 2   dr~·       ·r  A   0   /kk·      f/kjf/kj  A 

3   dr~·  f/kjf/kj A 4   dr~·       ·r     /kk·   A   

x  ··   ··  A 2   f/kjf/kj    fdVrdA  0   /kk·      f/kjf/kj A 

3 dr~·  f/kjf/kj A 4    dr~·       ·r    /kk·  A  

x f/kjf/kj  dr~·   A  2 f/kjf/kj     dr~·  A 0    ·r    /kk·  A  

3 f/kjf/kj           dr~·   A  4 f/kjf/kj     dr~··rA   f/ka   

¼ek=k ¾ 15] rkyh ¾1]4]8] dky@[kkyh¾ 8]  [kaM ¾ 4]  foHkkx ¾ 3$4$4$4½ 

rky % x Çèkfrj  fdVÇèk  uk· A 2 dr~  ÇèkÇèk  ukÇèk  Çèkuk A   

0 ÇrDM   Çruk  frjfdV rwuk A 3 dr  fèkafèka  ukfèka  fèkaukA 

iyVk ua- 1 

x ÇèkDM  Çèkuk   èkkÇèk A 2 ukèkk   DMèkk  rhèkk  èkkÇr  A 

0 ukÇr  DMÇr   ukrk   Çruk A 3 èkkDM  èkkrh  èkkèkk  Çèkuk A 

iyVk ua- 2  

x ÇèkDM  Çèkuk   èkkÇèk A 2 ukèkk   DMèkk  rhèkk   èkkÇr  A 

0 ukrd~ f?kMk·u èkkèkk   Çèkuk A 3 èkkDM  èkkrh èkkèkk  Çruk A 

x ÇrDM  Çruk  rkÇr A  2 ukrk  DMrk  rhrk   rkÇr A 

0 ukrd f?kMk·u èkkèkk   Çèkuk A 3 èkkDM èkkrh  èkkèkk  Çèkuk A 
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iyVk ua- 3 

x ÇèkDM  Çèkuk  èkkÇèk A 2 ukÇèk    DMÇèk  uk·   èkkÇr  A 

0 ukÇèk  DMÇèk  ukèkk    Çèkuk A 3 èkkDM  èkkrh  èkkèkk  Çruk A 

x ÇrDM  Çruk  rkÇr A 2 ukÇr   DMÇr  uk·  rkÇr A 

0 ukÇèk  DMÇèk  ukÇèk    Çèkuk A 3 èkkDM  èkkrh  èkkèkk  Çèkuk A 
 

iyVk ua- 4  

x ÇèkDM  Çèkuk   èkkÇèk A 2 ukèkk   DMèkk  rhèkk  èkkÇr A 

0 ukrd~ f?kMk·u èkkèkk   Çèkuk A 3 èkkDM  èkkrh  èkkèkk  Çruk A 

x ÇrDM  Çruk  rkÇr A 2  ukrk   DMrk  rhrk  rkÇr A 

0 ukrd f?kMk·u èkkèkk   Çèkuk A 3 èkkDM  èkkrh  èkkèkk  Çèkuk A 

x fdVrd Çrxfruk fdukrkds A 2 frjfdV rkds=d Çrukfduk rd~f?kMkA 

0 ·uèkk  Çruk  èkk·f?kMk  ·uèkk A 3Çruk  èkk·f?kMk  ·uèkk  Çruk A 
 

iyVk ua- 5  

 x ÇèkDM  Çèkuk  èkkÇèk A 2 ukèkk    DMèkk   rhèkk   èkkÇr A 

0 ukrd~ f?kMk·u  èkkèkk  Çèkuk A 3 èkkDM  èkkrh èkkèkk Çruk A 

x ÇrDM  Çruk  rkÇr A ukrk    2 DMrk  rhrk   rkÇr A 

0 ukrd f?kMk·u èkkèkk  Çèkuk A  3 èkkDM  èkkrh  èkkèkk  Çèkuk A 

x fdVrd Çrxfruk  fdukrkdsA 2 frjfdV rkds=d  Çrukfduk rd~f?kMkA 

0 ·uèkk  Çèkuk  èkkÇr  ukèkk A   3 Çèkuk   èkkÇr  ukèkk  Çèkuk A 
 

iyVk ua- 6  

 x ÇèkDM  Çèkuk  èkkÇèk  A 2  ukèkk   DMèkk  rhèkk  èkkÇr A 

0 ukrd~ f?kMk·u  èkkèkk  Çèkuk A 3 èkkDM  èkkrh  èkkèkk  Çruk A 

x ÇrDM  Çruk  rkÇr A 2 ukrk    DMrk  rhrk  rkÇr A 

0 ukrd f?kMk·u  èkkèkk  Çèkuk A 3 èkkDM  èkkrh  èkkèkk  Çèkuk A  
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x fdVrd Çrxfruk  fdukrkdsA 2 frjfdV rkds=d Çrukfduk rd~f?kMkA 

0 ·uèkk  Çèkuk  èkkrh  èkkèkkrh A 3 èkkèkkÇèk  ukèkkèkk  Çrukèkk  èkkÇèkuk A 

frgkbZ &  

 x ÇèkDM  Çèkuk  èkkÇèk A 2 ukèkk   DMèkk   rhèkk   èkkÇr A 

0 ukèkk  Çèkuk  èkkÇr    ukèkk A 3 Çèkuk   èkkÇr   ukèkk  ·frj A 

x fdVèkk  Çèkuk  èkkÇr A 2 ukèkk  Çèkuk   èkkÇr   ukèkk A 

0 ·frj  fdV   èkkÇèk   ukèkk A 3 Çruk   èkkÇèk   ukèkk  ÇrukA èkk 

eq[k & 

x /kk·frV /kkfrV/kk xsuk/kkxs A  

2 fraukf?kuk frV/kkfr V/kkxsuk /kkxsfruk A  

0 fdukrk· frVrkfr Vrkdsuk rkdsfruk A  

3 f?kukfrV /kkfrV/kk xsuk/kkxs f/kaukfxuk A 

iyVk ua- 1  

 x /kk·frV /kkfrV/kk xsuk/kkxs A  

2 frauk/kk· frV/kkfr V/kkxsuk /kkxsfrauk A  

0 fduk/kk· frV/kkfr V/kkxsuk /kkxsfrauk A  

3 f?kukfrV /kkfrV/kk xsuk/kkxs frukfdukA 

x rk·frV rkfrVrk dsukrkds A  

2 fraukrk· frVrkkfr Vrkdsuk rkdssfrauk A  

0 fduk/kk· frV/kkfr V/kkxsuk /kkxsfrauk A  

3 f?kukfrV /kkfrV/kk xsuk/kkxs f/kaukfxuk A 
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iyVk ua- 2 

 x /kk·frV /kkfrV/kk ·frV/kk A  

2 frV/kk· frV/kkfr   V/kkxsuk /kkxsfrauk A  

0 fduk/kk· frV/kkfr V/kkxsuk /kkxsfrauk A  

3 f?kukfrV /kkfrV/kk xsuk/kkxs fraukfduk A 

x rk·frV rkfrVrk ·frVrk A  

2 frVrk· frVrkfr Vrkdsuk rkdsfrauk A  

0 fduk/kk· frV/kkfr V/kkxsuk /kkxsfrauk A  

3 f?kukfrV /kkfrV/kk xsuk/kkxs f/kaukfdukA 

 

iyVk ua- 3   

 x /kk·frV /kkfrVfr V/kkfrV A  

2 /kk·frV /kkfrVfr V/kkxsuk /kkxfrauk A  

0 fduk/kk· frV/kkfr V/kkxsuk /kkxsfrauk A  

3 f?kukfrV /kkfrV/kk xsuk/kkxs fraukfdukA 

 x rk·frV rkfrVfr VrkfrV A  

2 rk·frV rkfrVfr Vrkdsuk rkdsfrauk A  

0 fduk/kk· frV/kkfr V/kkxsuk /kkxsfrauk A  

3 f?kukfrV /kkfrV/kk xsuk/kkxs f/kaukfxuk A 

 

iyVk ua- 4  

x f?kukfrV /kkfrV/kk xsuk/kkxs A  

2 fraukf?kuk frV/kkfr V/kkxsuk /kkxsfrauk A  

0 fduk/kk· frV/kkfr V/kkxsuk /kkxsfrauk A  

3 f?kukfrV /kkfrV/kk xsuk/kkxs fraukfdukA 
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x fdukfrV rkfrVrk dsukrkds A  

2 fraukfduk frVrkfr Vrkdsuk rkdsfrauk A  

0 fduk/kk· frV/kkfr V/kkxsuk /kkxsfrauk A  

3 f?kukfrV /kkfrV/kk xsuk/kkxs f/kaukfxuk A 

iyVk ua- 5   

 x f?kukfrV /kkfrVfr V/kkfrV A  

2  /kkxsukf?k ukfrV/kk frVfrV /kkfrV/kk A  

0 xsuk/kk· frV/kkfr V/kkxsuk /kkxsfrauk A  

3 f?kukfrV /kkfrV/kk xsuk/kkxs fraukfduk A 

x fdukfrV rkfrVfr VrkfrV A  

2 rkdsukfd ukfrVrk frVfrV rkfrVrk A  

0 dsuk/kk· frV/kkfr V/kkxsuk /kkxsfrauk A  

3 f?kukfrV /kkfrV/kk xsuk/kkxs f/kaukfxuk A 

iyVk ua- 6  

 x f?kukfrV /kkfrVf?k ukfrV/kk A  

2 frVf?kuk frV/kkfr V/kkxsuk /kkxsfrauk A  

0 fduk/kk· frV/kkfr V/kkxsuk /kkxsfrauk A  

3 f?kukfrV /kkfrV/kk xsuk/kkxs fraukfduk A  

x fdukfrV rkfrVfd ukfrVrk A  

2 frVfduk frVrkfr Vrkdsuk rkdsfrauk A  

0 fduk/kk· frV/kkfr V/kkxsuk /kkxsfrauk A  

3 f?kukfrV /kkfrV/kk xsuk/kkxs f/kaukfxuk A 

frgkbZ &  

 x f?kukfrV /kkfrV/kk xsuk/kkxs A  

2 fraukfduk /kk···  ··f?kuk  frV/kkfr A  
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0 V/kkxsuk /kkxsfrauk fduk/kk· ····  A  

3 f?kukfrV /kkfrV/kk xsuk/kkxs fraukfduk  A /kk   

iyVk ua- 1 

x èkkfrxhu  fnufxu  rdrd A 2 fnufxu  rdfnu  fxurd  fnuukuk A 

0 fxurkfr  fdufru fdurdA 3 rdfru  fdurd  fnufxu  rdfnu ukukfxuA 
 

iyVk ua- 2  

x èkkfrfxu  fnufxu  èkkfrxhu A 2 fnufxu  èkkfrfxu  fnufxu  rdfnu A 

0 fxuèkkfr  fxufnu  fxurd   rdfnuA3 fxurd  fnufxu rdfnu  ukukfxuA 

xrkfrfdu frufdu  rkfrfduA 2 frukfdu èkkfrfxu  fnufxu  rdfru A 

0 fduèkkfr fxufnu  fxurd   rdfnuA3 fxurd  fnufxu  rdfnu ukukfxuA 

iyVk ua- 3  

xèkkfrfxu  èkkfrfxu fnufxu A 2 èkkfrfxu èkkfrfxu  fnufxu  rdfnu A 

0fxuèkkfr  fxufnu  fxurd   rdfnuA3 fxurd  fnufxu rdfnu ukukfxuA 

xrkfrfdu rkfrfdu  frufduA 2rkfrfdu  rkfrfdu frufdu  rdfru A 

0fduèkkfr  fxufnu  fxurd   rdfnuA3fxurd  fnufxu  rdfnu ukukfxuA 

iyVk ua- 4  

xèkkfrfxu  fnufxu  fnufxu A2 èkkfrfxu  fnufxu  fnufxu  rdfnu A 

0fxuèkkfr  fxufnu  fxurdA 3 rdfnu  fxurd  fnufxu rdfnu  ukukfxuA 

xrkfrfdu  frufdu frufduA 2 rkfrfdu  frufdu  frufdu rdfruA 

0fduèkkfr  fxufnu  fxurd   rdfnuA3 fxurd  fnufxu rdfnu  ukukfxuA 
 

iyVk ua- 5 

xèkkfrfxu  fnufxu  rdrd A 2 fnufxu  rdrd  fnufxu  rdfnu A 

0fxuèkkfr  fxufnu  fxurd   rdfnuA3 fxurd  fnufxu  rdfnu ukukfxuA 
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xrkfrfdu  frufdu rdrdA  2 frukfdu  rdrd  frufdu  rdfru A 

0 fduèkkfr fxufnu  fxurd   rdfnuA  fxurd fnufxu  rdfnu  ukukfxuA 

frgkbZ &  

xèkkfrxhu  fnufxu  rdrd A 2fnufxu  rdrd  fnufxu   rdrd  A 

0fnufxu   èkk·     ··     ··  A 3 èkkfrfxu  fnufxu  rdrd  fnufxu A 

xrdrd   fnufxu  rdrd A2 fnufxu    èkk·      ··      ··   A 

0èkkfrxhu  fnufxu  rdrd   fnufxuA3 rdrd  fnufxu rdrd fnufxuAèkk 
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1 lk{kkRdkj % ia- naMxs] vkeksn] dksYgkiwj fn- 10@04@2018 

2 ia- eqGxkaodj] vjfoan] Þbt+ktrÞ ¼fganh½] vfHkuanu izdk’ku] dksYgkiwj 

izFke laLdj.k] 2008-i`- 

3 ia- naMxs] vkeksn] rkyk.kZo ¼fganh½] vfHkuanu izdk’ku] dksYgkiwj] izFke 

laLdj.k] 2007-rkyk.kZo] veksn naMxs]i`- 26 

4 ia- eqGxkodj] vjfoan] lhMh- Þ"kMtÞ ua- 06]  

5 lk{kkRdkj% ia- naMxs] vkeksn] dksYgkiwj fn- 12@04@2018 
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 frljk laLdj.k]2016] i`- 120- 

7 rkyk.kZo ¼fganh½] ia- naMxs] vkeksn] vfHkuanu izdk’ku] dksYgkiwj]  

izFke laLdj.k] 2007-rkyk.kZo] veksn naMxs]ì- 19- 

8 lk{kkRdkj% MkW- v"Viq=s] vt;] oMksnjk]fn- 20@06@2019 

9 lk{kkRdkj % ia- naMxs] vkeksn] dksYgkiwj fn- 12@04@2018 

10 lk{kkRdkj% ia- Jh[kaMs] eqds'k] dksYgkiwj fn- 20@07@2019 

11 ia- naMxs] vkeksn *rkyk.kZo ¼fganh½] vfHkuanu izdk’ku] dksYgkiwj] izFke 

laLdj.k] 2007-rkyk.kZo] veksn naMxs]i`-   

12 lk{kkRdkj% ia- naMxs] vkeksn] dksYgkiwj]fn- 20@04@2018 

13 lk{kkRdkj% ia- naMxs] vkeksn] dksYgkiwj] fn- 20@04@2018 

14 lk{kkRdkj% ia- naMxs] vkeksn] dksYgkiwj]fn- 20@04@2018 

15 lk{kkRdkj% ia- naMxs] vkeksn] dksYgkiwj]fn- 22@12@2019 

16 lk{kkRdkj% ia- naMxs] vkeksn] dksYgkiwj] fn- 25@12@2019 


